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ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1951

I. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Αρθρο 1

Επωνυμία - Νομική μορφή - Σήμα
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Κατά το έτος 1951 ιδρύθηκε από τα σωματεία - μέλη της, το νομικό 

πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

σύμφωνα με τον Αστικό Κώδικα, με την επωνυμία «Ένωση 

Ποδοσφαιρικών Σωματείων Φθιώτιδας (Ε.Π.Σ.Φ.)», το οποίο τελεί 

υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και των κατά 

Νόμο Δημοσίων Αρχών.

Η Αθλητική Ένωση έχει δική της σημαία, χρώματος μπλέ και 

άσπρου, φέρει δε στο πάνω μέρος της η μικυκλικά τις λέξεις «ΕΝΩΣΗ

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ» και ένα κλάδο

ελιάς και στο κέντρο μία μπάλα ποδοσφαίρου, ημικυκλικά τα κεφαλαία 

αρχικά γράμματα Ε.Π.Σ.Φ. και το έτος 1951. Η Ένωση έχει επίσης την 

δική της σφραγίδα, η οποία φέρει γύρω-γύρω τις λέξεις «ΕΝΩΣΗ 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 1951» και κλάδο 

ελιάς».

Για τις σχέσεις και δραστηριότητες της Αθλητικής Ένωσης στο 

εξωτερικό, θα χρησιμοποιούνται και οι μεταφράσεις της επωνυμίας σε 

άλλες γλώσσες.

Αρθρο 2 

Έδρα

Έδρα της Αθλητικής Ένωσης ορίζεται η πόλη της Λαμίας του Νομού 

Φθιώτιδας.
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Αρθρο 3 

Σκοπός

Α. Η Αθλητική ένωση, είναι η τοπική οργάνωση αθλητικών σωματείων 

(νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου) που καλλιεργεί το ίδιο άθλημα ή 

κλάδο άθλησης και συγκεκριμένα το ποδόσφαιρο, με σκοπό την 

υποβοήθηση και ανάπτυξή του στα γεωγραφικά όρια λειτουργίας της και 

μέσα στο πλαίσιο που προσδιορίζεται από τους ειδικούς κανονισμούς της 

οικείας αθλητικής ομοσπονδίας και λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 78 και επόμενα του Αστικού Κώδικα.

Σκοπός της ΕΠΣΦ εκπροσώπηση και προαγωγή του αθλήματος 

του ποδόσφαιρου στον Νομό Φθιώτιδας. Για το σκοπό αυτό είναι 

υποχρεωμένη να αποδέχεται και να τηρεί τα καταστατικά, τους 

κανονισμούς, τις αποφάσεις, τον Κώδικα δεοντολογίας της Ε.Π.Ο, της 

FIFA και της UEFA και να διασφαλίζει την τήρηση τους, απ’ όλα τα 

όργανα, τους παράγοντες, τα σωματεία, τις ομάδες και γενικά κάθε 

εμπλεκόμενου στον χώρο του ποδοσφαίρου, στο Νομό Φθιώτιδας.

Η Ε.Π.Σ.Φ. ως μέλος της Ε.Π.Ο. αποδέχεται ότι το ποδόσφαιρο που 

τελεί υπό την αιγίδα και τη διοργάνωσή της, θα διεξάγεται σύμφωνα με 

τους «Κανόνες Παιχνιδιού» που καθορίζονται ή τροποποιούνται από το 

Διεθνές Ποδοσφαιρικό Συμβούλιο (ΙΕΑΒ).

Η Ε.Π.Σ.Φ. ως δευτεροβάθμιο αθλητικό σωματείο που 

εκπροσωπεί αποκλειστικά το άθλημα του ποδοσφαίρου στο Νομό 

Φθιώτιδας, είναι μέλος της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας, 

λειτουργεί με τη ρητή συγκατάθεσή της. Η ΕΠΟ εγκρίνει το καταστατικό 

και τις προκηρύξεις των πρωταθλημάτων της. Κύριο έργο της ΕΠΣΦ είναι 

η ανάθεση εκ μέρους της ΕΠΟ της διεξαγωγής πρωταθλημάτων της 

αρμοδιότητάς της.

Β. Η με κάθε νόμιμο, ηθικό και πρόσφορο μέσο, οργάνωση, διάδοση,
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έλεγχο, εποπτεία και εν γένει προαγωγή του αθλήματος του ποδοσφαίρου, 

μέσα και έξω από τους χώρους του Σωματείου, και η μέσω αυτών προβολή 

της Ελλάδας στον διεθνή χώρο.

Γ. Η διάδοση του «ευ αγωνίζεσθαι» και η καταπολέμηση συμπεριφορών 

που δεν συμβιβάζονται με την πολιτιστική φύση του αθλητισμού, όπως 

κυρίως της βίας, του ρατσισμού και οποιασδήποτε άλλης διάκρισης, μέσω 

της διαρκούς επιμόρφωσης των μελών της και της ανάπτυξης πνεύματος 

ευθύνης και αλληλεγγύης μεταξύ τους.

Δ. Η διοργάνωση, μετά από απόφαση της ΓΣ της ΕΠΟ, κάθε είδους 

πρωταθλημάτων ποδοσφαίρου και ο έλεγχος και η κατανομή 

αρμοδιοτήτων όλων των διεξαγόμενων επίσημων και φιλικών αγώνων στα 

όρια της γεωγραφικής και διοικητικής δικαιοδοσίας της.

Ε. Η ενασχόληση εντός της επικράτειας της, όλων των αθλητικών σχέσεων 

που συνδέονται με το άθλημα του ποδοσφαίρου σ’ όλες του τις μορφές και 

η προάσπιση και η ενίσχυση των συμφερόντων όλων των ασχολουμένων 

(φυσικών, νομικών προσώπων) με το άθλημα του ποδοσφαίρου.

ΣΤ. Η παραγωγή κοινωνικού έργου και η ανάπτυξη καλών σχέσεων με 

αντίστοιχα σωματεία και μέλη αυτών που θα δημιουργηθούν ή έχουν ήδη 

δημιουργηθεί είτε στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό, μέσω μιας διαρκούς 

επικοινωνίας και ανταλλαγής ιδεών και προτάσεων τόσο για επίλυση 

κοινών προβλημάτων όσο και για υλοποίηση κοινών στόχων.

Η Αθλητική Ένωση για τις προσφερόμενες υπηρεσίες εκμάθησης 

του αθλήματος του ποδοσφαίρου που καλλιεργεί, δύναται με απόφαση του 

διοικητικού της συμβουλίου, να ορίζει αντίστοιχο αντίτιμο της σχετικής 

υπηρεσίας για την κάλυψη των λειτουργικών της αναγκών. Στην 

περίπτωση αυτή η ένωση έχει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από τις 

διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 2 του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων 

(π.δ. 186/1992).
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Επιτρέπεται στην ένωση, εφόσον τηρούνται οι κανονισμοί της 

Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής να συνάπτει συμβάσεις χορηγίας ή 

διαφήμισης με φυσικά ή νομικά πρόσωπα για την ανάπτυξη της αθλητικής 

δράστη ριότητάς της, με τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στην παρ. 3 

του άρθρου 2 του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Στην περίπτωση αυτή 

απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης της επωνυμίας, του εμβλήματος και 

των λοιπών διακριτικών στοιχείων για εμπορική και οικονομική 

εκμετάλλευση. Επιτρέπεται επίσης στην Ένωση να δέχεται δωρεές από 

φυσικά πρόσωπα ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις.

Απαγορεύεται η συστέγαση της Ένωσης με εμπορική επιχείρηση.

Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή της Ενώσεως ή αθλητή της σε αγώνες 

που γίνονται στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, εάν αυτοί δεν είναι 

εγκεκριμένοι από την οικεία αθλητική ομοσπονδία ή τις αντίστοιχες 

διεθνείς αθλητικές ομοσπονδίες.

Η οικεία αθλητική ομοσπονδία δύναται να περικόπτει ή να 

διακόπτει για ορισμένο χρονικό διάστημα την καταβολή επιχορήγησης στο 

αθλητικό σωματείο ή ένωση που συμμετείχε σε αγώνες ή διοργάνωσε 

αγώνες χωρίς την έγκρισή της.

Άρθρο 4°

Μέσα προς επίτευξη των σκοπών

Α. Η Ένωση επιδιώκει την εκπλήρωση των πιο πάνω σκοπών της με 

τους ακόλουθους τρόπους:

α. Με την διοργάνωση και τέλεση κάθε χρόνο, μεταξύ των σωματείων της 

δύναμής της, των Τοπικών Πρωταθλημάτων των ερασιτεχνικών 

κατηγοριών, της προκριματικής φάσης του Κυπέλλου Ελλάδας 

Ερασιτεχνών και των Πρωταθλημάτων Εφηβικού, Παιδικού, 

Προπαιδικού, σάλας, beach soccer και Γυναικείου Ποδοσφαίρου σύμφωνα
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με τις ειδικές προκηρύξεις που επέχουν θέση πρότασης για την κατάρτιση 

σύμβασης προσχώρησης μεταξύ της ΕΠΣΦ και των σωματείων-μελών 

της.

β. Με την ηθική και υλική ενίσχυση των σωματείων-μελών της. 

γ. Με την έκδοση και διάθεση περιοδικού εντύπου της Αθλητικής Ένωσης 

σε σχέση με το άθλημα του ποδοσφαίρου και την εκτύπωση και διάθεση 

φυλλαδίων αθλητικού περιεχομένου

δ. Με προτάσεις και εισηγήσεις στην Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

(Γ.Γ.Α.) και τους Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, με σκοπό την δημιουργία νέων 

αγωνιστικών και προπονητικών χώρων ποδοσφαίρου και την βελτίωση 

των εγκαταστάσεων των ήδη λειτουργούντων γηπέδων σε συνεργασία με 

τους αρμοδίους φορείς (Δήμους και Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας) 

ε. Με την συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση για την προαγωγή του 

αθλήματος στην κάθε περιοχή και με την συμμετοχή αυτής και των 

σωματείων-μελών της σε δραστηριότητες ευρύτερου κοινωνικού 

ενδιαφέροντος, που σχετίζονται με τον αθλητισμό και τον πολιτισμό, 

στ. Να ιδρύει και λειτουργεί μετά από απόφαση της Ε.Π.Ο, τοπικές σχολές 

ποδοσφαίρου, διαιτησίας και προπονητών αλλά και τμήματα ποδοσφαίρου 

με την παράλληλη κατάρτιση των αθλητών

ζ. Να διοργανώνει αγώνες ποδοσφαίρου, εκδρομές, διαλέξεις, σεμινάρια 

σχετικά με το ποδόσφαιρο αλλά και μορφωτικές και ψυχαγωγικές 

εκδηλώσεις

η. Να ασκεί τις αρμοδιότητές της διοικητικές, κανονιστικές-ή λειτουργικές 

σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού, των κανονισμών, των 

αποφάσεων, των οδηγιών της Ε.Π.Ο, της FIFA και της UEFA, τις οποίες 

και ανεπιφύλακτα αποδέχεται με το παρόν.

θ. Η Ένωση δύναται να ιδρύει ή να συμμετέχει σε κάθε είδους νομικά 

πρόσωπα (ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου) με αντικείμενο την ίδρυση και
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εκμετάλλευση των προϊόντων ποδοσφαίρου, αθλητικών προπονητικών 

κέντρων, κέντρων ποδοσφαιρικού, τουρισμού και σχολών εκμάθησης του 

αθλήματος του ποδοσφαίρου κλπ. 

ι. Να συνάπτει συμβάσεις χορηγίας ή διαφήμισης.

Β. Στα πλαίσια της επίτευξης των ως άνω σκοπών, η Αθλητική 

Ένωση ως μέλος της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (Ε.Π.Ο.) 

υποχρεούται:

α) σε πλήρη συμμόρφωση με τα καταστατικά, τους, κανονισμούς, τις

οδηγίες και τις αποφάσεις των οργάνων της Ε.Π.Ο, της FIFA και της

UEFA οι οποίες σύμφωνα με τα ως άνω καταστατικά είναι τελεσίδικες και

δεν υπόκεινται σε έφεση.

β) να συμμετέχει στις διοργανώσεις της Ε.Π.Ο.

γ) να καταβάλλει τις συνδρομές μέλους προς αυτήν.

δ) να διασφαλίζει, ότι όλα τα εμπλεκόμενα στον χώρο του ποδοσφαίρου

μέρη συμμορφώνονται και τηρούν τα καταστατικά, τους κανονισμούς, τις

οδηγίες και τις αποφάσεις των οργάνων της Ε.Π.Ο, της FIFA και της

UEFA οι οποίες σύμφωνα με τα ως άνω καταστατικά είναι τελεσίδικες και

δεν υπόκεινται σε έφεση.

ε) να σέβεται τους «Κανόνες Παιχνιδιού».

στ) να συμμορφώνεται πλήρως με το εθνικό πρόγραμμα αγώνων που 

συντάσσεται από την Ε.Π.Ο, ή μετ’ ανάθεση της από τις επαγγελματικές 

ενώσεις - μέλη της.

ζ) να συμμορφώνεται και να τηρεί η ίδια, και τα μέλη της τις διατάξεις 

διοργάνωσης διεθνών αγώνων μεταξύ ομοσπονδιών, ενώσεων και ομάδων 

που εκδίδουν η Ε.Π.Ο., η FIFA και η UEFA, καθώς κανένας αγώνας ή 

διοργάνωση τέτοιας μορφής επιτρέπεται χωρίς την προηγούμενη άδεια της 

FIFA και της UEFA και της ΕΠΟ.

η) να αναγνωρίζει ότι κανένα μέλος της, δεν μπορεί να ανήκει σ ’ άλλη

6



Ε.Π.Σ. ή να συμμετέχει σε διοργανώσεις εντός της εδαφικής περιοχής 

άλλης Ε.Π.Σ, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων και κατόπιν προηγούμενης 

εγκρίσεως τής Ε.Π.Ο.

θ) να τηρεί τις αρχές της αφοσίωσης, ακεραιότητας και καλής αθλητικής 

συμπεριφοράς ως έκφραση του «ευ αγωνίζεσθαι». Ειδικότερα για την 

διαφύλαξη της ακεραιότητας όλων των διεξαγόμενων πρωταθλημάτων, 

απαγορεύεται η μεταβολή της νομικής μορφής ή της εταιρικής δομής μίας 

ομάδας προκειμένου να διευκολυνθεί η εκπλήρωση αθλητικών κριτηρίων 

ή η λήψη άδειας συμμετοχής σε πρωτάθλημα. Αυτό συμπεριλαμβάνει π.χ. 

αλλαγή έδρας, αλλαγή ονομασίας ή μεταβίβαση μεριδίων-μετοχών μεταξύ 

ομάδων.

ι) να αναγνωρίζει την δικαιοδοσία και να σέβεται, τις αποφάσεις του 

Αθλητικού Δικαστηρίου CAS της Λοζάνης, όπως καθορίζεται στις 

σχετικές διατάξεις των καταστατικών της FIFA και της UEFA, 

ιβ) να διασφαλίσει ότι τα σωματεία- μέλη της, οι ποδοσφαιριστές και οι 

αξιωματούχοι αυτών, δια μέσου των καταστατικών τους, των αδειών τους, 

της εγγραφής τους ή οποιουδήποτε άλλου εγγράφου, αναγνωρίζουν και 

αποδέχονται τις δύο προαναφερόμενες υποχρεώσεις καθώς και ότι 

συμφωνούν να δεσμεύονται από τα καταστατικά, τους κανονισμούς, τις 

οδηγίες και τις αποφάσεις των FIFA, UEFA και Ε.Π.Ο.

Η Ένωση έχει διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια και αυτονομία 

της λειτουργίας του και διέπεται από τις διατάξεις του παρόντος 

Καταστατικού και της «Περί Σωματείων» κείμενης νομοθεσίας και το Ν. 

2725/1999.

Η Ένωση έχει περιοριστικά τον ανωτέρω σκοπό. Απαγορεύεται 

απολύτως κάθε παρέκκλιση από τον σκοπό αυτό, άνευ τροποποιήσεως του 

παρόντος Καταστατικού, καθώς και οποιαδήποτε ανάμειξη στην πολιτική.

Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών ιδρύεται εντευκτήριο και 

κάθε φύσης αθλητικές εγκαταστάσεις.
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Η ίδρυση νέων αθλητικών τμημάτων ή η κατάργηση των 

υφιστάμενων γίνεται με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου που 

λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών και εγκρίνεται στη 

συνέχεια από τη Γενική Συνέλευση.

Η κατά τον οποιονδήποτε τρόπο μερική ή ολική εκποίηση και 

αλλαγή χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων της Ένωσης 

απαγορεύεται.

Κατ' εξαίρεση, εάν οι παραπάνω εγκαταστάσεις δεν καλύπτουν ή 

δεν εξυπηρετούν πλέον τις αγωνιστικές ανάγκες του Σωματείου ή 

υφίσταται άφευκτη ανάγκη, επιτρέπεται η εκποίησή τους για την 

κατασκευή ή απόκτηση νέων που πληρούν τις ανάγκες του ή η αλλαγή 

χρήσης. Αποκλειστικά αρμόδιο να βεβαιώσει τα ανωτέρω καθίσταται το 

κατά το άρθρο 825 Κ.Πολ.Δ. δικαστήριο. Η αίτηση υποβάλλεται από την 

διοίκηση του Σωματείου, ύστερα από την απόφαση της γενικής 

συνέλευσής του, που λαμβάνει με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των 

μελών του.

Το σωματείο μπορεί να καταστεί κατά τις διατάξεις του Νόμου 

μέλος υπερκείμενου τούτου (Ενώσεως -  Συνδέσμου -  Ομοσπονδίας].

Επιτρέπεται η συγχώνευση του Σωματείου με άλλο που καλλιεργεί 

τον ίδιο κλάδο άθλησης, καθώς και η συγχώνευση - απορρόφηση 

τμημάτων του Σωματείου με άλλα τμήματα του ιδίου κλάδου άθλησης 

υφιστάμενου αθλητικού σωματείου σύμφωνα με το άρθρο 9 του 

ν.2725/1999 και τις κατ' εξουσιοδότηση σχετικές εκδοθείσες Υπουργικές 

Αποφάσεις.

II. ΜΕΛΗ 

Αρθρο 5

Μέλη -  Εγγραφή- Υποχρεώσεις - Δικαιώματα
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Μέλη της Ένωσης μπορούν να είναι τα νομίμως αναγνωρισμένα αθλητικά 

σωματεία του οικείου κλάδου, που έχουν την έδρα τους στην ίδια 

περιφερειακή ενότητα, δηλαδή εντός των γεωγραφικών ορίων του Νομού 

Φθιώτιδας, εφόσον όμως διατηρούν εν ενεργεία ποδοσφαιρικό τμήμα και 

πληρούν τις προϋποθέσεις του Νόμου και του παρόντος Καταστατικού. Ο 

ελάχιστος αριθμός των μελών της αθλητικής ένωσης ορίζεται σε δέκα (10). 

Δεν επιτρέπονται διακρίσεις σε τακτικά, δόκιμα ή πάρεδρα μέλη ή άλλες 

παρόμοιες.

Η εγγραφή γίνεται με τις παρακάτω προϋποθέσεις:

1.- Αίτηση του ενδιαφερομένου σωματείου, που να απευθύνεται στο 

Διοικητικό Συμβούλιο, η οποία να συνοδεύεται από:

-Βεβαίωση της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) ότι 

αναγνωρίζεται σαν αθλητικό σωματείο

-Υπεύθυνη Δήλωση με την οποία αποδέχεται ανεπιφύλακτα το 

Καταστατικό τόσο της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (Ε.Π.Ο.) 

όσο και της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων Φθιώτιδας (Ε.Π.Σ.Φ.)

- αντίγραφο του ισχύοντος καταστατικού του

- Πρακτικό Γενικής Συνέλευσης αρχαιρεσιών-εκλογής διοίκησης

- Πρακτικό συγκρότησης του Δ.Σ. του σωματείου σε σώμα

- Πρακτικό Γ ενικής Συνέλευσης για συμφωνία δέσμευσης και τήρησης του 

παρόντος καταστατικού, των κανονισμών και των αποφάσεων της FIFA 

της UEFA και της ΕΠΟ.

Μέλη της ένωσης είναι μόνο σωματεία μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα σύμφωνα με τον ΑΚ.

2.- Έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενώσεως, κατόπιν 

αποφάσεώς του, λαμβανομένης κατά πλειοψηφία και με μυστική 

ψηφοφορία των παρόντων μελών αυτού. Η απόφαση του Διοικητικού
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συμβουλίου επικυρώνεται από την αμέσως επόμενη Γενική Συνέλευση 

κατά πλειοψηφία και με μυστική ψηφοφορία των παρόντων μελών αυτής. 

Το διοικητικό συμβούλιο μπορεί με αιτιολογημένη απόφασή του να μην 

εγκρίνει το αίτημα εγγραφής ενδιαφερομένου ως μέλους του Σωματείου. 

Κατά της πράξης αυτής ή της παράλειψης έκδοσης διαπιστωτικής πράξης 

ο ενδιαφερόμενος έχει το δικαίωμα να ασκήσει αγωγή στο αρμόδιο 

Μονομελές Πρωτοδικείο, με την τακτική διαδικασία είτε για αναγνώριση 

του δικαιώματος εγγραφής του, είτε επιπλέον για την καταδίκη του 

Σωματείου σε δήλωση βούλησης.

3.- Πληρωμή του εφάπαξ τέλους εγγραφής, ποσό που μπορεί να 

αυξομειώνεται με απόφαση της Γενικής συνέλευση και χωρίς 

τροποποίηση του παρόντος.

Τα μέλη υποχρεούνται:

1.- Να πληρώνουν τακτικά την ετήσια συνδρομή τους που θα μπορεί 

να καθορίζεται και να αναπροσαρμόζεται από το Δ.Σ. της Ενώσεως. 

Μέλος του Σωματείου που παραλείπει να καταβάλει την ετήσια εισφορά 

του, μετά από σχετική ειδοποίηση του Δ.Σ. κατόπιν σχετικής αποφάσεως 

χάνει το δικαίωμα να εκλέγει και να εκλέγεται.

2 -  Να ενισχύουν το Σωματείο ηθικά και υλικά όσες φορές έχει 

ανάγκη με εισφορά που θα καθορίζει το Δ.Σ. με απόφασή του

3. - Να προσέρχονται στις συνελεύσεις του Σωματείου, να 

συμμετέχουν στις διάφορες εκδηλώσεις αυτού και να πειθαρχούν σε αυτό.

4. - Να τηρούν το Καταστατικό, τις αποφάσεις των Γενικών 

Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου και γενικά η συμπεριφορά 

τους να είναι σύμφωνη με τους σκοπούς του σωματείου.

5. - Να γνωστοποιούν στην Ένωση οποιαδήποτε τροποποίηση στο 

καταστατικό του και στους εσωτερικούς κανονισμούς του.

6. - Να τηρούν τους κανονισμούς, οδηγίες, αποφάσεις της FIFA, της
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UEFA και της ΕΠΟ καθώς και τους κανόνες του Παιχνιδιού του Διεθνούς 

Ποδοσφαιρικού συμβουλίου (IFAB) και να διασφαλίζουν ότι αυτοί 

τηρούνται από τα μέλη του.

7. Να καταβάλουν το παράβολο συμμετοχής στα πρωταθλήματα 

που συμμετέχουν, όπως καθορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ε.Π.Σ.Φ, κατά κατηγορία που ανήκει κάθε σωματείο.

8. Να συμμορφώνονται με τις διατάξεις των Καταστατικών και τις 

αποφάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων της ΕΠΣΦ και της Ε.Π.Ο. και

9. Κάθε πρωτοεγγραφόμενο στη δύναμη της ΕΠΣΦ σωματείο 

υποχρεούται να καταβάλει σ’αυτή εφάπαξ δικαίωμα εγγραφής, του ποσού 

καθοριζομένου από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΠΣΦ.

Τα μέλη δικαιούνται:

1. - το δικαίωμα γνώσης της ημερήσιας διάταξης της Γενικής 

Συνέλευσης, της κλήσης στον καθορισμένο τόπο και χρόνο και της 

συμμετοχής στη Συνέλευση και της άσκησης του δικαιώματος της ψήφου.

2. - το δικαίωμα πληροφόρησης, επί των υποθέσεων της Ένωσης 

μέσω των αρμοδίων οργάνων.

3. - το δικαίωμα συμμετοχής στα διοργανωμένα από την Ένωση. 

Πρωταθλήματα.

4. - το δικαίωμα πρότασης τροποποίησης του καταστατικού καθώς 

και το δικαίωμα πρότασης για τη λήψη άλλης απόφασης. Οι προτάσεις για 

τροποποίηση καταστατικού αποστέλλονται στην Ένωση μέχρι 15 

Μαρτίου κάθε έτους. Οι προτάσεις για λήψη άλλων αποφάσεων 

αποστέλλονται σ’ αυτήν δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες πριν τη 

Γενική Συνέλευση.

5. - κάθε άλλο δικαίωμα που απονέμεται σύμφωνα με αυτό το 

καταστατικό ή σύμφωνα με κανονισμούς, οδηγίες και αποφάσεις της 

Ένωσης και της Ε.Π.Ο.(Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία).
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Η ιδιότητα του μέλους είναι ανεπίδεκτη αντιπροσωπεύσεως και δεν 

κληρονομείται και δεν μεταβιβάζεται ούτε κληρονομείται.

Όλα τα μέλη του Σωματείου έχουν ίσα δικαιώματα. Ιδιαίτερα 

δικαιώματα απονέμονται ή αφαιρούνται με την συναίνεση όλων των 

μελών του Σωματείου.

Αρθρο 6°

Κωλύματα εγγραφής - Περιορισμοί

Οι διατάξεις του αρ.3 του Ν. 2725/1999 όπως ισχύει σήμερα 

εφαρμόζονται αναλογικά σε όλα τα πρόσωπα που συμμετέχουν στα 

προβλεπόμενα από το καταστατικό και τους κανονισμούς Όργανα 

Διοίκησης και Επιτροπές της Ένωσης και των Σωματείων-μελών της.

Ειδικότερα δεν μπορεί να είναι μέλος αθλητικού σωματείου ή 

μέλος των οργάνων διοίκησης σωματείου ή ένωσης, ή ειδικός συνεργάτης 

αυτών, ούτε μπορεί να αναλάβει με οποιονδήποτε τρόπο ή με απόφαση του 

σωματείου οποιαδήποτε αρμοδιότητα ή έργο, ιδίως σχετικά με την 

εκπροσώπηση, διοίκηση ή διαχείριση του σωματείου:

α.- Όποιος δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18ο) έτος της 

ηλικίας του.

β.- Όποιος έχει παραπεμφθεί στο δικαστήριο για κακούργημα με 

κλητήριο θέσπισμα ή με αμετάκλητο βούλευμα έως ότου εκδοθεί 

απαλλακτική απόφαση ή έχει καταδικασθεί αμετακλήτως για τέλεση 

κακουργήματος, καθώς και όποιος έχει καταδικασθεί σε βαθμό 

πλημμελήματος με αμετάκλητη δικαστική απόφαση που εκδόθηκε την 

τελευταία δεκαετία, είτε σε ποινή φυλακίσεως τουλάχιστον ενός (1) έτους 

είτε, ανεξάρτητα από το ύψος της ποινής, για τα ποινικά αδικήματα του Ν. 

2725/1999, και ιδίως για αξιόποινη πράξη που τιμωρείται σύμφωνα με το 

άρθρ. 41 ΣΤ του Ν. 2725/1999 ή για χρήση ή διάθεση ουσιών ή μεθόδων 

φαρμακοδιέγερσης, κατασκοπεία, κλοπή, υπεξαίρεση, δόλια χρεωκοπία,
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λαθρεμπορία, φοροδιαφυγή, δωροδοκία, δωροληψία, εμπορία επιρροής -  

μεσάζοντες, παραχάραξη, πλαστογραφία, απιστία, απάτη, εκβίαση, 

έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και οικονομικής εκμετάλλευσης 

της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών, περί όπλων 

και περί μεσαζόντων.

γ.- Όποιος δυνάμει αμετάκλητης δικαστικής απόφασης έχει 

τιμωρηθεί με τις παρεπόμενες ποινές της αποστέρησης των πολιτικών 

δικαιωμάτων και της αποστέρησης θέσεων και αξιωμάτων, για όσο 

χρονικό διάστημα διαρκούν οι στερήσεις αυτές.

δ.- Όποιος έχει τιμωρηθεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 130 του 

Ν. 2725/1999 και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η τιμωρία.

ε.- Οι εν ενεργεία διαιτητές ομαδικού αθλήματος, μέλη των 

οικείων συνδέσμων διαιτητών και οι εν ενεργεία προπονητές του οικείου 

κλάδου άθλησης δεν επιτρέπεται να είναι μέλη αθλητικού σωματείου που 

καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης. Επιτρέπεται κατ' εξαίρεση, ο εν 

ενεργεία προπονητής ενός αθλήματος ή κλάδου άθλησης να είναι μέλος 

αθλητικού σωματείου που καλλιεργεί το ίδιο άθλημα ή τον ίδιο κλάδο 

άθλησης και να μετέχει στο διοικητικό συμβούλιο και στα άλλα όργανα 

αυτού, καθώς και σε καταστατικά όργανα υπερκείμενης ένωσης ή 

αθλητικής ομοσπονδίας, αν, ως αθλητής, έχει κατακτήσει 1η έως 8η νίκη 

σε θερινούς ή χειμερινούς ολυμπιακούς αγώνες. Η κατά παράβαση της 

διάταξης αυτής συμμετοχή στις αρχαιρεσίες του αθλητικού σωματείου και 

η τυχόν εκλογή είναι αυτοδίκαια άκυρη. Ως διαιτητές, για την εφαρμογή 

της διάταξης αυτής, θεωρούνται επίσης οι επόπτες, οι σημειωτές, οι κριτές, 

οι χρονομέτρες, οι αφέτες, οι παρατηρητές, καθώς και όσοι, με 

οποιονδήποτε τρόπο, συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ομαδικού 

αθλήματος. Όποιος καταθέτει στην οικεία αθλητική ομοσπονδία την άδεια 

άσκησης επαγγέλματος προπονητή, παύει να λογίζεται ως “εν ενεργεία 

προπονητής” μετά την πάροδο δύο (2) μηνών από την κατάθεση.
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στ.- Οι εν ενεργεία και μη εν ενεργεία διαιτητές, κριτές, 

χρονομέτρες και όσοι άλλοι συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ατομικού 

αθλήματος, μέλη των οικείων συνδέσμων, μπορούν να είναι μέλη 

αθλητικού σωματείου που καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης, δεν 

επιτρέπεται όμως να είναι μέλη του διοικητικού συμβουλίου ή της 

εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου αυτού ούτε να είναι αντιπρόσωποί 

του σε υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες. Το κώλυμα του 

προηγούμενου εδαφίου δεν ισχύει για τους διαιτητές και τους κριτές των 

αθλημάτων της σκοποβολής, του ζατρικίου, του αγωνιστικού μπριτζ και 

του αεραθλητισμού της τοξοβολίας, του θαλάσσιου σκι, της γυμναστικής 

και τους αλυτάρχες και τους κριτές των αθλημάτων του μηχανοκίνητου 

αθλητισμού.

ζ.- Δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του αθλητικού σωματείου το 

προσωπικό του σωματείου, για όσο χρόνο διαρκεί η πάσης φύσεως 

σύμβαση εργασίας του με αυτό και για έναν (1) χρόνο από τη λήξη της, 

καθώς επίσης και όσοι συνάπτουν σύμβαση με το σωματείο για παροχή 

υπηρεσιών ή για εκτέλεση έργου με αμοιβή, είτε ατομικά είτε ως 

ομόρρυθμοι εταίροι είτε ως διαχειριστές Ε.Π.Ε. ή Ι.Κ.Ε. ή μέλη 

Διοικητικού Συμβουλίου ανώνυμης εταιρείας, για όσο χρόνο διαρκεί η 

σύμβαση παροχής υπηρεσιών ή η εκτέλεση του έργου και για έναν (1) 

χρόνο μετά τη λήξη, με οποιονδήποτε τρόπο, της σύμβασης ή την 

παράδοση του έργου, αντίστοιχα. Οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και τα 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αθλητικής ανώνυμης εταιρείας δεν 

επιτρέπεται να είναι μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ή εξελεγκτικής 

επιτροπής αθλητικού σωματείου, ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε 

υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες.

Πρόσωπα στα οποία συντρέχει οποιοδήποτε από τα κωλύματα του 

παρόντος άρθρου χάνουν αυτοδικαίως την ιδιότητά τους.
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Η διαγραφή και η αποβολή μέλους του αθλητικού σωματείου 

γίνονται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού (άρθρο 8) 

και του Αστικού Κώδικα.

Αθλητής μπορεί να εγγραφεί ως μέλος στο αθλητικό σωματείο, 

σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του καταστατικού, ένα (1) 

τουλάχιστον έτος μετά την τελευταία συμμετοχή του σε επίσημο αθλητικό 

αγώνα. Επίσημος αθλητικός αγώνας είναι ο αγώνας που διοργανώνεται 

από την οικεία αθλητική ομοσπονδία ή διεξάγεται με την έγκρισή της.

Έμποροι αθλητικών ειδών, καθώς και οι μέτοχοι, εταίροι, 

διαχειριστές και μέλη του διοικητικού συμβουλίου αθλητικής ανώνυμης 

εταιρείας και κάθε είδους εμπορικής εταιρείας, εφόσον αυτές έχουν ως 

αντικείμενο εργασιών τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους 

αθλητικών ειδών, δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του διοικητικού 

συμβουλίου ή εξελεγκτικής επιτροπής του αθλητικού σωματείου ούτε να 

είναι αντιπρόσωποι του σε υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες. Η 

απαγόρευση αυτή ισχύει επίσης για όσους διατηρούν πρακτορεία 

προγνωστικών για αγώνες κάθε είδους, καθώς και για τις συζύγους, τα 

τέκνα και τους γονείς τους, αλλά μόνο για σωματεία που καλλιεργούν το 

άθλημα, οι αγώνες του οποίου περιλαμβάνονται στα δελτία προγνωστικών 

αγώνων που διακινεί το πρακτορείο.

Δεν επιτρέπεται να είναι μέλος του αθλητικού σωματείου, μέλος 

του Δ.Σ. ή άλλου διοικητικού ή εποπτικού οργάνου αθλητικού σωματείου 

που διατηρεί Τ.Α.Α., μέτοχος Α.Α.Ε. που συμμετέχει σε αγώνες για τους 

οποίους διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, 

μέλος του Δ.Σ. ή άλλου διοικητικού ή εποπτικού οργάνου αθλητικής 

ένωσης ή αθλητικής ομοσπονδίας που καλλιεργεί άθλημα για το οποίο 

διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, 

διαχειριστής Τ.Α.Α. που συμμετέχει σε αγώνες για τους οποίους 

διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, μέτοχος,
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διευθύνων ή εντεταλμένος σύμβουλος, μέλος του Δ.Σ. ή διευθυντικό 

στέλεχος Α.Α.Ε. που συμμετέχει σε αγώνες για τους οποίους διεξάγονται 

παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, μέλος του Δ.Σ. ή 

άλλου διοικητικού ή εποπτικού οργάνου, διευθυντικό στέλεχος 

επαγγελματικής ένωσης του άρθρου 96 ή άλλου φορέα διοργάνωσης 

αγώνων για τους οποίους διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων 

προκαθορισμένης απόδοσης, διαιτητής, βοηθός διαιτητή, παρατηρητής, 

επόπτης, κριτής, σημειωτής, χρονομέτρης, κομισάριος ή μέλος του Δ.Σ. ή 

άλλου διοικητικού ή εποπτικού οργάνου συνδέσμου ή ομοσπονδίας 

διαιτητών αθλήματος για το οποίο διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων 

προκαθορισμένης απόδοσης, αθλητής, τεχνικός διευθυντής, προπονητής, 

βοηθός προπονητή, μέλος του προπονητικού ή του ιατρικού επιτελείου ή 

του υποστηρικτικού προσωπικού αθλητικής ομάδας Τ.Α.Α. ή Α.Α.Ε. που 

συμμετέχει σε αγώνες για τους οποίους διεξάγονται παιχνίδια 

στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, όποιο φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο που έχει μία ή περισσότερες από τις εξής ιδιότητες:

α) Να είναι βασικός μέτοχος ή εταίρος: αα) της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. ή 

εταιρείας που παρέχει παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης 

σύμφωνα με τα άρθρα 45 έως 50 του ν. 4002/2011, ή ββ) εταιρείας 

συνδεδεμένης με τις εταιρείες της περίπτωσης αα', κατά την έννοια του 

άρθρου 32 του ν. 4308/2014, ή γγ) άλλης εταιρείας στην οποία οι εταιρείες 

της περίπτωσης αα' έχουν αναθέσει, με σύμβαση, τη διεξαγωγή των 

παιχνιδιών στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης ή την επιλογή των 

γεγονότων στοιχηματισμού ή τον προσδιορισμό των ποσοστών απόδοσης 

αυτών ή τη διαχείριση του οικονομικού κινδύνου του στοιχηματισμού.

Για τους σκοπούς του παρόντος, βασικός μέτοχος ή εταίρος 

θεωρείται το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που είναι κύριος ή συγκύριος 

μετοχών ή εταιρικών μεριδίων που αντιστοιχούν σε ποσοστό μεγαλύτερο 

από το δεκαπέντε τοις εκατό (15%) του συνολικού μετοχικού ή εταιρικού

16



κεφαλαίου, ή κατέχει δικαιώματα ψήφου σε ποσοστό μεγαλύτερο από το 

δεκαπέντε τοις εκατό (15%) του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου στη 

Γ.Σ. της εταιρείας

β) Να είναι μέτοχος ή εταίρος σε άλλα νομικά πρόσωπα που είναι 

βασικοί μέτοχοι ή εταίροι εταιρείας της περίπτωσης α' ή μέτοχοι ή εταίροι 

των νομικών αυτών προσώπων ή των μετόχων ή εταίρων τους, 

απεριόριστα μέχρι του τελευταίου φυσικού προσώπου, και το οποίο 

κατέχει τόσες μετοχές ή εταιρικά μερίδια ή δικαιώματα ψήφου, τα οποία, 

συνυπολογιζόμενα και αναγόμενα σε μετοχές ή εταιρικά μερίδια ή 

δικαιώματα ψήφου στην εταιρεία της περίπτωσης α' υπερβαίνουν σε 

ποσοστό το δεκαπέντε τοις εκατό (15%),

γ) Να είναι διευθύνων ή εντεταλμένος σύμβουλος, διαχειριστής, 

μέλος του Δ.Σ. ή διευθυντικό στέλεχος εταιρείας της περίπτωσης α',

δ) Να είναι σύζυγος ή συγγενής μέχρι δεύτερου βαθμού προσώπου 

που έχει μία από τις ιδιότητες των περιπτώσεων α', β' και γ \

Για τον υπολογισμό του ποσοστού του δεκαπέντε τοις εκατό 

(15%) των περιπτώσεων α ' και β ' λαμβάνεται υπόψη και ο αριθμός των 

μετοχών ή εταιρικών μεριδίων ή των δικαιωμάτων ψήφου που ανήκουν ή 

κατέχονται από κάθε είδους παρένθετα πρόσωπα, ιδίως από συζύγους, 

συγγενείς μέχρι δεύτερου βαθμού, συνδεδεμένες επιχειρήσεις κατά την 

έννοια του άρθρου 32 του ν. 4308/2014 και από κάθε άλλο οικονομικά 

εξαρτημένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο.

Πρόσωπα στα οποία συντρέχει οποιοδήποτε από τα κωλύματα του 

παρόντος άρθρου χάνουν αυτοδικαίως την ιδιότητά τους.

Η διαπιστωτική πράξη της έκπτωσης εκδίδεται από το διοικητικό 

συμβούλιο του σωματείου, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών, 

αφότου έλαβε γνώση του κωλύματος. Σε περίπτωση παρέλευσης άπρακτης 

της ως άνω προθεσμίας, η πράξη εκδίδεται από το αρμόδιο όργανο της 

Γ ενικής Γ ραμματείας Αθλητισμού, μέσα στην ίδια ως άνω προθεσμία. Με
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την ίδια πράξη κηρύσσονται έκπτωτα από το αξίωμα του μέλους του Δ.Σ. 

τα υπαίτια για τη μη έκδοση της ως άνω πράξης μέλη αυτών, τα οποία 

αντικαθίστανται κατά τις ισχύουσες διατάξεις.

Η διαγραφή και η αποβολή μέλους του αθλητικού σωματείου 

γίνονται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού (άρθρο 8) 

και του Αστικού Κώδικα.

Αρθρο 7°

Επίτιμα Μέλη

Επίτιμα μέλη του Σωματείου ανακηρύσσονται από το Διοικητικό 

Συμβούλιο που εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση, «Τιμής Ένεκεν» 

ανώτατοι κρατικοί λειτουργοί ευεργέτες του Σωματείου και γενικά 

πρόσωπα Έλληνες ή Αλλοδαποί, τα οποία παρέχουν ή μπορούν να 

παράσχουν με τις γνώσεις ή την κοινωνική τους θέση, εξαιρετικές 

υπηρεσίες στο Σωματείο ή στον Αθλητισμό γενικά. Τα επίτιμα μέλη 

απαλλάσσονται από τις υποχρεώσεις των άλλων μελών και δεν μπορούν 

να μετέχουν στην Διοίκηση του Σωματείου, ούτε να ψηφίζουν στις γενικές 

συνελεύσεις με ποινή ακυρότητας της σχετικής απόφασης, αλλά μπορούν 

να μετέχουν των Γ.Σ. και να παίρνουν τον λόγο.

Για την εγγραφή των επιτίμων μελών πρέπει να τηρηθούν οι 

προϋποθέσεις εγγραφής που παρατίθενται στο άρθρο 5 του παρόντος 

ανωτέρω. Πρόταση για ανακήρυξη επίτιμων μελών μπορεί να εισάγει προς 

το Διοικητικό Συμβούλιο κάθε μέλος του σωματείου.

Αρθρο 8°

Αποβολή -  Αποχώρηση Μελών

Η ιδιότητα του μέλους χάνεται με την παραίτησή του, την αποβολή 

ή τη διάλυσή του.

Κάθε μέλος της Αθλητικής Ένωσης μπορεί να αποβληθεί από αυτό 

λόγω κακής συμπεριφοράς έναντι της Ένωσης, ή λόγω ενεργειών του
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αντίθετων προς τον σκοπό της. Επίσης ένα μέλος-σωματείο μπορεί να 

αποκλειστεί εάν δεν συμμετέχει αδικαιολόγητα για δύο συνεχόμενες 

περιόδους στα πρωταθλήματα της ΕΠΣΦ. Αρμόδιο όργανο για την 

αποβολή μέλους είναι η Γενική Συνέλευση του Σωματείου, η οποία 

συγκαλείται με ευθύνη του Δ.Σ.

Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για την αποβολή μέλους πρέπει 

να λαμβάνεται με παρουσία τουλάχιστον των μισών μελών της και 

πλειοψηφία των % αυτής λαμβανομένη με μυστική ψηφοφορία.

Κάθε μέλος του Σωματείου μπορεί να αποχωρήσει οικειοθελώς, 

κατόπιν έγγραφης παραιτήσεώς του, που απευθύνει προς το Δ.Σ. του 

Σωματείου. Αυτός που αποχωρεί οφείλει να καταβάλλει την συνδρομή του 

μέχρι την αποχώρησή του και εξακολουθεί να ευθύνεται έναντι του 

Σωματείου για τις υποχρεώσεις που ανέλαβε για τον χρόνο που ήταν μέλος 

του.

Τα μέλη που αποχωρούν από το σωματείο δεν έχουν κανένα 

δικαίωμα στην περιουσία αυτού, ούτε δικαίωμα επιστροφής συνδρομών, 

ενώ δύνανται να ξαναεγγραφούν σε αυτό σύμφωνα με την διαδικασία που 

προβλέπεται στα σχετικά άρθρα του παρόντος Καταστατικού.

Η λύση του νομικού προσώπου ενός σωματείου μέλους είτε εκούσια 

είτε επιβαλλόμενη από το νόμο ή δικαστική απόφαση (σε περίπτωση πχ 

που απομένουν στις τάξεις του λιγότερα από 20 μέλη), επιφέρει σε κάθε 

περίπτωση την απώλεια της ιδιότητας του μέλους της της Αθλητικής 

Ένωσης.

Άρθρο 9°

Αθλητές

Η προσφορά υπηρεσιών στις εθνικές ομάδες είναι ύψιστη 

υποχρέωση των αθλητών. Αθλητής που αρνείται αδικαιολόγητα να 

προσφέρει τις υπηρεσίες του στην αντίστοιχη εθνική ομάδα τιμωρείται, 

σύμφωνα με όσα ορίζονται στον ειδικό κανονισμό του άρθρου 27 του
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νόμου 2725/1999, με ποινή αποκλεισμού από τους αγώνες της εθνικής 

ομάδας, των πρωταθλημάτων και του κυπέλλου και στερείται τις κάθε 

είδους παροχές της ομοσπονδίας.

Αθλητής που τιμωρείται για άρνηση προσφοράς των υπηρεσιών του 

στην εθνική ομάδα, στερείται επίσης των κάθε είδους παροχών της 

Πολιτείας, των ευεργετημάτων που προβλέπονται από τις διατάξεις του 

παρόντος και των τυχόν ειδικών φορολογικών απαλλαγών.

Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή του σωματείου ή αθλητή του σε 

αγώνες που γίνονται στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, εάν αυτοί δεν είναι 

εγκεκριμένοι από την οικεία αθλητική ομοσπονδία ή τις αντίστοιχες 

διεθνείς αθλητικές ομοσπονδίες.

Η πιστοποίηση της υγείας των αθλητών είναι υποχρεωτική και 

αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους σε προπονήσεις και αγώνες. 

Η πιστοποίηση αυτή δίδεται μόνο κατόπιν συγκεκριμένων ιατρικών 

εξετάσεων, οι οποίες προσδιορίζονται με εισήγηση του Εθνικού Κέντρου 

Αθλητικών Ερευνών (Ε.Κ.Α.Ε.)Ή πιστοποίηση ικανότητας προς άθληση 

καταγράφεται σε κάρτα υγείας, η οποία αποτελεί προσωπικό έγγραφο του 

αθλητή, βρίσκεται στην κατοχή του και ισχύει για ένα (1) έτος από τη 

θεώρησή του. Η Κάρτα Υγείας του Αθλητή ανανεώνεται και εκδίδεται από 

τις Εθνικές Αθλητικές Ομοσπονδίες.

Η Κάρτα Υγείας Αθλητή συνιστά αυτοτελές έγγραφο και δεν 

συνδέεται με το Δελτίο Αθλητικής Ιδιότητας. Προσκομίζεται υποχρεωτικά 

στη γραμματεία ή στον αρμόδιο διαιτητή αγώνα κάθε είδους αθλητικής 

εκδήλωσης αγωνιστικού χαρακτήρα, σύμφωνα με τους κανονισμούς 

διεξαγωγής αγώνων των Εθνικών Αθλητικών Ομοσπονδιών ως βασική 

προϋπόθεση συμμετοχής στον αγώνα. Στην Κάρτα Υγείας Αθλητή 

αναγράφονται τα παρακάτω: α) Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία, β) Όνομα, 

επίθετο, πατρώνυμο αθλητή, γ) Έτος γέννησης, δ) Άθλημα, ε) 

Φωτογραφία, στ) Αριθμός Δελτίου Αθλητικής Ιδιότητας, ζ) ΑΜΚΑ, η)

20



Ημερολογιακή θεώρηση με βεβαίωση - υπογραφή ιατρού για την 

πιστοποίηση συμμετοχής στο άθλημα (προετοιμασία και αγώνες) και 

βεβαίωση - υπογραφή ότι έχει υποβληθεί στις ιατρικές εξετάσεις που 

ορίζονται στην προαναφερθείσα κοινή υπουργική απόφαση.

III. ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ -  ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Αρθρο 10°

Οργανα Διοίκησης

Όργανα διοίκησης της Αθλητικής Ένωσης είναι: 

α.- η Γενική Συνέλευση, 

β,- το Διοικητικό Συμβούλιο 

γ.- η Εξελεγκτική Επιτροπή

δ.- τα δικαιοδοτικά πειθαρχικά όργανα, δηλαδή η Πειθαρχική 

Επιτροπή και η Επιτροπή Διαιτησίας.

Τα ως άνω όργανα και τα μέλη τους είναι ανεξάρτητα μεταξύ τους, 

μέλος ενός οργάνου δεν θα πρέπει να συμμετέχει στην συζήτηση 

οποιουδήποτε θέματος ή απόφασης εφόσον αφορά τον ίδιο ή το σωματείο 

με το οποίο συνδέεται ή αν υφίσταται σύγκρουση συμφερόντων.

Αρθρο 11°

Α. Εκλογή Δ.Σ. -  Συγκρότηση

Η Αθλητική Ένωση διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο που 

συγκροτείται:

α) από επτά (7) έως εννέα (9) Μέλη, εάν η ένωση έχει στη δύναμή της 

δέκα (10) έως τριάντα (3 0) σωματεία,

β) από εννέα (9) έως έντεκα (11) Μέλη, εάν η ένωση έχει στη δύναμή της 

τριάντα ένα (31) έως εκατό (100) σωματεία,
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γ) από εννέα (9) έως δεκαπέντε (15) Μέλη, εάν η ένωση έχει στη δύναμή 

της εκατόν ένα (101) ή περισσότερα σωματεία.

Το ΔΣ απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό 

Γραμματέα, τον Ταμία, και μέλη, ο αριθμός των οποίων προσδιορίζεται 

ως άνω ανάλογα με τον αριθμό των σωματείων που την απαρτίζουν.

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου θα είναι τετραετής (4) και 

εκλέγεται από την Γ ενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία, μεταξύ των 

μελών του σωματείου που έχουν δικαίωμα ψήφου ενώπιον τριμελούς 

εφορευτικής επιτροπής, η οποία συστήνεται σύμφωνα με τα ειδικότερα 

οριζόμενα στο αρ.19 του παρόντος.

Εάν μέλος του Δ.Σ. αθλητικής ένωσης εκλεγεί μέλος Δ.Σ. ή 

άλλου οργάνου αθλητικής ένωσης ή αθλητικής ομοσπονδίας άλλου 

κλάδου άθλησης, θεωρείται ότι παραιτείται αυτοδικαίως από το 

πρώτο αξίωμα. Με απόφαση του Δ.Σ. της ένωσης διαπιστώνεται η 

επέλευση της πιο πάνω παραίτησης.

Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο το Δ.Σ. της ένωσης 

δεν εξαντλήσει τη θητεία για την οποία εκλέχθηκε, το νέο Δ.Σ. που θα 

εκλεγεί έχει θητεία για το υπόλοιπο της θητείας του προηγουμένου.

Αναπληρωματικά μέλη, τα οποία αναπληρούν τα τακτικά που 

εξέρχονται για τον οποιοδήποτε λόγο από το Δ.Σ., πριν λήξει η θητεία 

τους, είναι οι επιλαχόντες κατά τις αρχαιρεσίες υποψήφιοι κατά την σειρά 

επιτυχίας τους.

Η διενέργεια αρχαιρεσιών για την ανάδειξη καταστατικών οργάνων, 

οι ψηφοφορίες για τη λήψη οποιασδήποτε απόφασης επί των επιμέρους 

θεμάτων της ημερήσιας διατάξεως, καθώς και η εκλογική διαδικασία για 

την ανάδειξη μελών (τακτικών και αναπληρωματικών) των καταστατικών 

οργάνων, μπορούν να υλοποιούνται και με ηλεκτρονική ψηφοφορία, 

ενώπιον της εφορευτικής επιτροπής με ψηφιακά μέσα σύμφωνα με το νόμο 

και τις υπουργικές αποφάσεις που κάθε φορά θα ισχύουν.
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Για να εκλεγεί κάποιος μέλος του Δ.Σ, πρέπει επί ποινή ακυρότητας 

της εκλογής αυτού, να κατέχει τα προσόντα του άρθρου 6 του παρόντος 

Καταστατικού.

Β. Κωλύματα-περιορισμοί συμμετογής σε καταστατικό όργανο της

Ένωσης

Δεν επιτρέπεται να ανακηρυχθεί υποψήφιος προκειμένου να 

εκλεγεί μέλος του διοικητικού συμβουλίου ή άλλου από το καταστατικό 

προβλεπόμενου οργάνου αθλητικής ένωσης όποιος : 

α) είναι μέλος διοικητικού συμβουλίου άλλης αθλητικής ένωσης κατά τον 

χρόνο υποβολής της υποψηφιότητας, 

β) είναι υπάλληλος αθλητικής ένωσης ή ομοσπονδίας, 

γ) είναι υπάλληλος της Γ ενικής Γ ραμματείας Αθλητισμού και 

δ) έχει καταδικασθεί αμετακλήτως από οιοδήποτε Αθλητικό Δικαστήριο ή 

Αρχή, όπως επίσης και από το Διαιτητικό Δικαστήριο Ποδοσφαίρου της 

Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (Ε.Π.Ο.)

Επιτρέπεται να ανακηρυχθεί υποψήφιος προκειμένου να εκλεγεί 

μέλος του διοικητικού συμβουλίου ή άλλου καταστατικού οργάνου 

αθλητικής ένωσης, όποιος υπήρξε υπάλληλος αθλητικής ένωσης ή 

ομοσπονδίας, εφόσον κατά τον χρόνο ανακήρυξης της υποψηφιότητάς του 

έχει παρέλθει ένας (1) τουλάχιστον μήνας από την με οποιονδήποτε τρόπο 

λήξη της εργασιακής σχέσης του αν πρόκειται για υπάλληλο αθλητικής 

ένωσης και δύο (2) τουλάχιστον μήνες, αν πρόκειται για υπάλληλο 

αθλητικής ομοσπονδίας.

Ο υποψήφιος για να εκλεγεί μέλος του διοικητικού συμβουλίου ή 

άλλου, από το καταστατικό προβλεπόμενου, οργάνου της αθλητικής 

ένωσης απαιτείται κατά τον χρόνο υποβολής της υποψηφιότητας, να είναι 

μέλος αθλητικού σωματείου που αποτελεί μέλος της αθλητικής ένωσης, με 

δικαίωμα να εκλέγει και να εκλέγεται. Η συνδρομή της προϋπόθεσης
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αυτής αποδεικνύεται με βεβαίωση του οικείου αθλητικού σωματείου, που 

αποτελεί μέλος της αθλητικής ένωσης.

Τα μέλη του προεδρείου του διοικητικού συμβουλίου της 

αθλητικής ένωσης πρέπει να έχουν την κατοικία τους στην περιφέρεια που 

καλύπτει η αθλητική ένωση.

ΔΗΛΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ

Υποψηφιότητες για τις εκλογές υποβάλλονται με σχετική γραπτή 

δήλωση προς τον Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου σε συνδυασμό 

με κατάθεση Υπεύθυνης Δηλώσεως περί μη συνδρομής των κωλυμάτων 

των άρθρων 6 και 11 περιπτ. II του καταστατικού της ΕΠΣΦ οκτώ (8) 

πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης 

που σχετίζεται με τις αρχαιρεσίες της ΕΠΣΦ. Τα έντυπα των ανωτέρω 

δηλώσεων προετοιμάζονται κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου.

IV. ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ - ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου και 

όλων των καταστατικών οργάνων της αθλητικής ένωσης, διεξάγονται με 

ενιαία ψηφοδέλτια υποψηφίων προέδρων και συμβούλων. Τα ψηφοδέλτια 

διαιρούνται σε δύο επιμέρους τμήματα. Στο πρώτο τμήμα, το οποίο τίθεται 

στο επάνω μέρος του ψηφοδελτίου, αναγράφονται, με αλφαβητική σειρά, 

τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων προέδρων. Στο δεύτερο τμήμα, 

αναγράφονται, επίσης με αλφαβητική σειρά, τα ονοματεπώνυμα των 

υποψήφιων συμβούλων. Ο εκλογέας ψηφίζει τον υποψήφιο πρόεδρο και 

τους υποψήφιους σύμβουλους της προτίμησής του με σταυρό που 

σημειώνει παραπλεύρως του ονοματεπωνύμου τους. Ο εκλογέας 

σταυροδοτεί με έναν (1) σταυρό τον υποψήφιο πρόεδρο της προτίμησής 

του και δικαιούται να σταυροδοτήσει υποψήφιους σύμβουλους μέχρι τα 

δύο τρίτα (2/3) του συνόλου των προς εκλογή θέσεων, συνυπολογιζόμενης
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και αυτής του προέδρου. Αν κατά τον υπολογισμό των σταυρών 

προτίμησης προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός σε κάθε περίπτωση 

στρογγυλοποιείται στην επόμενη ακέραιη μονάδα. Η εκλογή γίνεται κατά 

τη σειρά των σταυρών προτίμησης που συγκέντρωσαν οι υποψήφιοι. 

Υποψήφιος πρόεδρος που κατά την πρώτη ψηφοφορία λαμβάνει ποσοστό 

ψήφων τουλάχιστον είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των εγκύρων 

ψηφοδελτίων, εκλέγεται μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 

καταλαμβάνοντας τη θέση του υποψήφιου συμβούλου που εκλέγεται 

έχοντας λάβει τους λιγότερους σταυρούς προτίμησης. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας μεταξύ δύο ή περισσότερων υποψήφιων προέδρων, η 

ψηφοφορία επαναλαμβάνεται μεταξύ των ισοψηφησάντων. Αν κατά 

τη δεύτερη ψηφοφορία προκόψει εκ νέου ισοψηφία, ο πρόεδρος 

εκλέγεται με τη διαδικασία που ορίζεται στο α' εδάφιο της αμέσως 

επόμενης παραγράφου. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ υποψήφιων 

συμβούλων, εφόσον πρόκειται για ισοψηφήσαντες που έχουν λάβει τους 

λιγότερους σταυρούς προτίμησης, η τελική κατάταξη γίνεται με κλήρωση 

ενώπιον της εφορευτικής επιτροπής. Ο αριθμός των υποψηφίων από κάθε 

φύλο πρέπει να είναι τουλάχιστον ίσος με το ένα τρίτο (1/3) του αριθμού 

των προς εκλογή θέσεων, συνυπολογιζόμενης και αυτής του προέδρου. Αν 

κατά τον υπολογισμό που γίνεται με βάση το προαναφερθέν κλάσμα 

προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός στρογγυλοποιείται στην επόμενη 

ακέραιη μονάδα.

Ο αντιπρόεδρος, ο γραμματέας και ο ταμίας του Διοικητικού 

Συμβουλίου εκλέγονται, με απόλυτη πλειοψηφία, από το σύνολο των 

εκλεγέντων συμβούλων κατά την πρώτη συνεδρίασή του που συγκαλείται 

με σκοπό τη συγκρότησή του σε σώμα. Αν η θέση του προέδρου κενωθεί 

λόγω θανάτου, παραίτησης, έκπτωσης από το αξίωμα ή εξαιτίας 

οποιουδήποτε άλλου λόγου, ο νέος πρόεδρος εκλέγεται με τη διαδικασία 

του πρώτου εδαφίου της παρούσας, αφού προηγουμένως η κενή θέση
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καλυφθεί από τον πρώτο μη εκλεγέντα, κατά σειρά σταυρών προτίμησης, 

σύμβουλο. Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο το διοικητικό 

συμβούλιο του αθλητικού σωματείου δεν εξαντλήσει τη θητεία για την 

οποία εκλέχθηκε, το νέο διοικητικό συμβούλιο εκλέγεται για χρονικό 

διάστημα ίσο με το υπόλοιπο της θητείας του προηγούμενου. Για την 

ανάδειξη των μελών και τη συγκρότηση των άλλων καταστατικών 

οργάνων του αθλητικού σωματείου εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

παρόντος.

Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου αθλητικής ένωσης που, κατά 

παράβαση του νόμου ή του οικείου καταστατικού, επιτρέπουν σε αθλητικό 

σωματείο να συμμετέχει με δικαίωμα ψήφου σε Γενική Συνέλευση, διά της 

εγγραφής του στον κατάλογο της παρ. 3 ή σε φυσικό πρόσωπο να είναι 

υποψήφιος σε αρχαιρεσίες για την ανάδειξη καταστατικών οργάνων, 

εκπίπτουν του αξιώματος τους κατ' ανάλογη εφαρμογή της παρ. 9 του 

άρθρου 3 του Ν.2725/1999, Το ίδιο ισχύει και για τα μέλη Διοικητικού 

Συμβουλίου αθλητικής ένωσης που, κατά παράβαση του νόμου ή του 

οικείου καταστατικού, αρνούνται σε αθλητικό σωματείο να συμμετέχει με 

δικαίωμα ψήφου σε Γενική Συνέλευση, διά της μη εγγραφής του στον 

κατάλογο της παρ. 3 του αρ. 14 του Ν.2725/1999 ή σε φυσικό πρόσωπο να 

είναι υποψήφιος σε αρχαιρεσίες για την ανάδειξη καταστατικών οργάνων. 

Αν πρόκειται για Γενική Συνέλευση αρχαιρεσιών, εκπίπτουν, κατά τα 

προβλεπόμενα στο αρ.3 του Ν.2725/1999, όσα μέλη του απελθόντος 

Διοικητικού Συμβουλίου επανεξελέγησαν σε καταστατικό όργανο της 

ένωσης.

Κατά την ίδια ως άνω συνεδρίαση, γίνεται η παράδοση και 

παραλαβή των καθηκόντων από το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο 

του σωματείου.

Μέχρι τη συγκρότηση σε Σώμα το Σωματείο διοικείται από το 

προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο.
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Άρθρο 12°

Σύγκληση -  Λειτουργία του Δ.Σ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται, μετά από πρόσκληση του 

προέδρου, τακτικά μεν μια φορά τον μήνα, έκτακτα δε όταν τούτο ζητηθεί 

από πέντε (5) τουλάχιστον μέλη του.

Το Διοικητικό Συμβούλιο θεωρείται ότι βρίσκεται σε νόμιμη 

απαρτία, εφόσον έχουν κληθεί όλα τα μέλη του εγγράφως ή προφορικώς- 

τηλεφωνικώς, ή και με αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος (E-mail) -  

γραπτού μηνύματος (SMS) τρεις (3) τουλάχιστον ημέρες προηγουμένως. 

Η σχετική πρόσκληση πρέπει να περιέχει τα προς συζήτηση θέματα. Η 

παράλειψη τήρησης των παραπάνω διατυπώσεων συνεπάγεται ακυρότητα 

των αποφάσεων του.

Το Δ.Σ. θεωρείται ευρισκόμενο σε απαρτία, εφόσον παρίστανται έξι 

(6) τουλάχιστον από τα μέλη του. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με την 

πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας κατισχύει η 

ψήφος του Προέδρου.

Άρθρο 13°

Αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι το κατεξοχήν όργανο διοικήσεως, 

διαχειρίζεται την περιουσία και τα συμφέροντα του Συλλόγου, συντάσσει 

τον προϋπολογισμό των εσόδων και των εξόδων και τον υποβάλλει για 

έγκριση στην γενική συνέλευση εντός μηνός από την εκλογή του. Με 

ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου επιτηρείται η ακριβής εφαρμογή των 

διατάξεων του παρόντος Καταστατικού.

Συγκαλεί τη Γενική Συνέλευση και εκτελεί τις αποφάσεις αυτής και 

μεριμνά εν γένει και αποφασίζει για όλα τα ζητήματα που αφορούν την 

πραγμάτωση των σκοπών του Σωματείου.
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Διορίζει τα μέλη των επιτροπών και ορίζει της αρμοδιότητες αυτών, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο παρόν καταστατικό και τα απαλλάσσει από 

τα καθήκοντά τους σε περίπτωση παραπτώματος σχετικά με τις κείμενες 

διατάξεις.

Οργανώνει τους επίσημους και φιλικούς αγώνες της τηςΈνωσης και 

προσλαμβάνει προπονητές και λοιπό τεχνικό προσωπικό για τα 

αντιπροσωπευτικά συγκροτήματα της ΕΠΣΦ.

Διορίζει το έμμισθο προσωπικό τηςΈνωσης.

Απαγορεύεται στο ΔΣ του αθλητικού σωματείου να συνάπτει 

συμβάσεις εργασίας, ανεξαρτήτων υπηρεσιών, έργου, προμηθειών ή 

οποιεσδήποτε άλλες συμβάσεις με οικονομικό αντάλλαγμα, με μέλη 

του ΔΣ, με τις συζύγους, τα τέκνα, τους γονείς και τα αδέλφια τους ή 

με νομικά πρόσωπα στα οποία μετέχουν τα προαναφερόμενα πρόσωπα. 

Η παράβαση της διάταξης αυτής συνεπάγεται την έκπτωση των μελών 

του ΔΣ που έλαβαν την σχετική απόφαση. Η έκπτωση ενεργείται με 

απόφαση του αρμόδιου Δικαστηρίου.

Επιτρέπονται προσωρινές ταμειακές διευκολύνσεις προς το 

αθλητικό σωματείο από Μέλη του διοικητικού του συμβουλίου, για 

την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών.

Η ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. είναι τιμητική και άμισθη. Στα 

μέλη του Δ.Σ., όταν μετακινούνται εκτός του τόπου της μόνιμης 

κατοικίας τους για προσφορά οποιοσδήποτε υπηρεσίας στο σωματείο, 

επιτρέπεται να καταβάλλονται έξοδα κίνησης, διαμονής και 

διατροφής.

Άρθρο 14°

Καθήκοντα Οργάνων Διοίκησης

ΠΡΟΕΔΡΟΣ
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Εκπροσωπεί νόμιμα το Σωματείο ενώπιον διοικητικών και 

δικαστικών αρχών, αλλά και σε όλες τις σχέσεις και συμβάσεις με τρίτους, 

έχοντας το δικαίωμα να εξουσιοδοτεί και τρίτο προς το σκοπό αυτό.

Μετέχει και προεδρεύει στις συνεδριάσεις της γενικής συνελεύσεως 

και του Δ.Σ..

Συγκαλεί τούτο κατά τις διατάξεις του άρθρου 12 σε έκτακτες 

συνεδριάσεις και μη, έχοντας αυξημένα δικαιώματα ως προς την 

συμμετοχή του σε αυτό, θεωρείται ως πρώτος μεταξύ ίσων.

Διευθύνει τις συζητήσεις, κηρύσσει την έναρξη, παύση και διακοπή 

των εργασιών του.

Υπογράφει όλα τα επίσημα έγγραφα, ως και τα από τον Ταμία 

εκδιδόμενα χρηματικά εντάλματα και εξοφλητικές αίΐοδείξεις.

Ασκεί τον προσήκοντα έλεγχο για την εν γένει υπηρεσία του Ταμία 

και του Γραμματέα και εκτελεί όλα από το Καταστατικό προβλεπόμενα 

καθήκοντα.

Επιβλέπει την εύρυθμη λειτουργία των αθλητικών τμημάτων της 

Ενώσεως και εισηγείται την λήψη μέτρων για την αποτελεσματικότερη 

δραστηριότητά τους.

Α και Β ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο Α Αντιπρόεδρος είναι άμεσος συνεργάτης του Προέδρου και 

αναπληρώνει τον Πρόεδρο της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων 

Φθιώτιδας (Ε.Π.Σ.Φ.), όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται, σε όλη την 

έκταση των καθηκόντων αυτού.

Αν ο Πρόεδρος και ο Α Αντιπρόεδρος κωλύονται ή απουσιάζουν 

τους αναπληρώνει ο 'Β Αντιπρόεδρος και μετά από αυτόν, ο ορισθείς με 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Ποδοσφαιρικών 

Σωματείων Φθιώτιδας (Ε.Π.Σ.Φ.) σύμβουλος.
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Διεξάγει την επίσημη αλληλογραφία, συντάσσοντας και 

προσυπογράφοντας μαζί με τον Πρόεδρο τα εξερχόμενα έγγραφα.

Τηρεί πρωτόκολλο εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων, 

καθώς και πλήρες αρχείο αυτών.

Είναι ο εισηγητής των διάφορων θεμάτων και ο εκτελεστής των 

αποφάσεων του Δ.Σ.

Συντάσσει τα πρακτικά των συνεδριάσεων και μεριμνά με δική του 

ευθύνη για την υπογραφή τους μέχρι την επόμενη τακτική συνεδρίαση.

Εκτελεί καθήκοντα γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης.

Διατηρεί τα βιβλία του Σωματείου.

Με εντολή του Προέδρου συγκαλεί τα μέλη του Δ.Σ., καθώς και τα 

μέλη της Γενικής Συνέλευσης σε συνεδρίαση.

Με την εντολή του Προέδρου συντάσσει την ημερήσια διάταξη των 

συνεδριάσεων.
Λ

ΤΑΜΙΑΣ

Τηρεί όλα τα αναγκαία για την άσκηση της υπηρεσίας του βιβλία.

Προσυπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα εντάλματα πληρωμών και 

τις διπλότυπες εξοφλητικές αποδείξεις.

Ενεργεί κάθε μερική ή ολική ανάληψη των κατατεθειμένων 

χρημάτων του Σωματείου, εξουσιοδοτούμενος για τον σκοπό αυτό με 

απόφαση του Δ.Σ.

Επιμελείται την είσπραξη των ετήσιων συνδρομών των μελών, 

καθώς και κάθε εσόδου του Συλλόγου.

Υποχρεούται να καταθέτει τα εισπραττόμενα χρηματικά έσοδα σε 

κάποια από τις αναγνωρισμένες και νομίμως λειτουργούσες Τράπεζες, 

δικαιούμενος να κρατεί στα χέρια του για τις τρέχουσες ανάγκες του
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Σωματείου μικρό χρηματικό ποσό που θα καθορίζει το Διοικητικό 

Συμβούλιο.

Συντάσσει μαζί με τον αντιπρόεδρο τον απολογισμό και 

ισολογισμό, καθώς και τον ειδικό απολογισμό της διαχείρισης των 

κρατικών επιχορηγήσεων, καταρτίζει τον προϋπολογισμό του ερχόμενου 

έτους σύμφωνα με τις προτάσεις του Δ.Σ. παρακολουθεί την εκτέλεση 

αυτού και εισηγείται για την τυχόν αναμόρφωση αυτού, υποβάλλει τον 

ισολογισμό του οικονομικού έτους μέχρι τέλους του Φεβρουάριου κάθε 

έτους.

Άρθρο 15°

Γενική Συνέλευση

Η συνέλευση των μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο του 

σωματείου και αποφασίζει για κάθε υπόθεσή του που δεν υπάγεται στην 

αρμοδιότητα άλλου οργάνου, οι δε αποφάσεις της είναι υποχρεωτικές για 

όλα τα μέλη.

Στη Γενική Συνέλευση αθλητικής ένωσης συμμετέχουν με 

αντιπροσώπους μόνο τα αθλητικά σωματεία - μέλη που την απαρτίζουν. 

Κάθε σωματείο - μέλος της ένωσης εκπροσωπείται στη Γ ενική Συνέλευση 

από έναν (1) μόνο αντιπρόσωπο, ο οποίος ορίζεται με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου. Με την ίδια απόφαση ορίζεται 

και ο αναπληρωτής του. Ο αντιπρόσωπος και ο αναπληρωτής του είναι 

οπωσδήποτε τακτικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου με 

δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται και εκπροσωπούν ένα (1) μόνο 

σωματείο. Κάθε σωματείο - μέλος της ένωσης διαθέτει μία (1) μόνο ψήφο 

στη Γενική Συνέλευση. Ο αντιπρόσωπος του σωματείου συμμετέχει και 

ψηφίζει στη Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως, απαγορευμένης της διά 

πληρεξουσίου συμμετοχής και ψηφοφορίας. Οι αντιπρόσωποι 

νομιμοποιούνται με έγγραφο του εκπροσωπούμενου σωματείου, που
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πρέπει να κατατεθεί στην ΕΠΣΦ το αργότερο μέχρι την δωδεκάτη (12η) 

μεσημβρινή της προηγούμενης ημέρας από εκείνης που έχει ορισθεί η 

σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης. Ο έλεγχος των εγγράφων με τους 

αντιπροσώπους των σωματείων και η νομιμοποίηση των αντιπροσώπων 

και του δικαιώματος ψήφου γίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΕΠΣΦ σε έκτακτη συνεδρίασή του, η δε σχετική απόφαση γνωστοποιείται 

στα σωματεία-μέλη στη Γενική Συνέλευση, όπου επικυρώνεται από αυτή.

Δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση 

αθλητικής ένωσης έχει κάθε αθλητικό σωματείο που φέρει ειδική 

αθλητική αναγνώριση, έχει εγγραφεί στο ηλεκτρονικό μητρώο 

αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 (Α' 148) και 

τουλάχιστον κατά τα δύο (2) από τα τρία (3) προηγούμενα της γενικής 

συνέλευσης έτη, συμπεριλαμβανομένου, με την επιφύλαξη του δευτέρου 

εδαφίου, του έτους διεξαγωγής της, συμμετείχε σε επίσημες αθλητικές 

διοργανώσεις, αν πρόκειται για ατομικό άθλημα, με οκτώ (8) τουλάχιστον 

αθλητές, ανά έτος, και αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα, με όσους κατ' 

ελάχιστον αθλητές απαιτούνται από τους κανονισμούς του οικείου 

αθλήματος για την κανονική συμμετοχή σε επίσημους αγώνες και σε κάθε 

περίπτωση με τουλάχιστον δώδεκα (12) αθλητές, ανά έτος. Αν η 

προκήρυξη της Γενικής Συνέλευσης γίνεται από την 1η Ιανουάριου έως 

και την 30ή Ιουνίου, το έτος διεξαγωγής της δεν λαμβάνεται υπόψη για 

τον υπολογισμό της συμμετοχής του σωματείου σε επίσημες αθλητικές 

διοργανώσεις του πρώτου εδαφίου. Για τους σκοπούς της παρούσας, 

επίσημες αθλητικές διοργανώσεις είναι όσες περιλαμβάνονται στο ετήσιο 

αγωνιστικό πρόγραμμα της ένωσης που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 

της. Η συμμετοχή σε αθλητικές διοργανώσεις αποδεικνύεται αποκλειστικά 

και μόνο από επίσημα φύλλα αγώνων που διοργανώνονται από την οικεία 

ένωση ή ομοσπονδία ή διεθνών αγώνων που διοργανώνονται από αθλητικά 

σωματεία και διεξάγονται με την έγκριση της οικείας ομοσπονδίας. Δεν
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πληροί την προϋπόθεση του πρώτου εδαφίου, σωματείο που εντός των δύο 

(2) προηγούμενων ημερολογιακών ετών δεν ολοκλήρωσε τη συμμετοχή 

του σε επίσημη αθλητική διοργάνωση, επειδή αποχώρησε από αυτήν ή 

αποβλήθηκε με τελεσίδικη απόφαση του αρμόδιου δικαιοδοτικού 

οργάνου. Αθλητικό σωματείο που είναι μέλος αθλητικής ένωσης και 

αποβλήθηκε, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής 

Συνέλευσης της ένωσης, θεωρείται ότι πληροί την, κατά τους όρους της 

παρούσας, προϋπόθεση συμμετοχής σε αθλητικές διοργανώσεις, αν 

προσέφυγε, σύμφωνα με τα άρθρα 88 ή 101 Α.Κ., κατά της περί αποβολής 

του απόφασης και το σχετικό ένδικο βοήθημα έχει γίνει τελεσιδίκως δεκτό, 

έως και την οριστική σύνταξη του καταλόγου που περιγράφεται στην 

επόμενη παράγραφο. Το καταστατικό των ενώσεων μπορεί να προβλέπει 

αυστηρότερες προϋποθέσεις άσκησης του δικαιώματος συμμετοχής σε 

Γενική Συνέλευση και ψήφου σε αυτήν. Τα λοιπά μέλη έχουν το δικαίωμα 

να λαμβάνουν το λόγο και να συμμετέχουν στη συζήτηση.

Η πρόσκληση για την τακτική Γενική Συνέλευση δημοσιεύεται 

σαράντα πέντε (45) πλήρεις ημέρες πριν από τη διεξαγωγή της και για την 

έκτακτη Γενική Συνέλευση είκοσι πέντε (25) πλήρεις ημέρες πριν από τη 

διεξαγωγή της, με ανάρτηση στην ιστοσελίδα της ένωσης. Σαράντα (40) 

τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα σύγκλησης της τακτικής 

Γενικής Συνέλευσης και είκοσι (20) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από 

την ημέρα σύγκλησης της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, το διοικητικό 

συμβούλιο της αθλητικής ένωσης καταρτίζει και υποβάλλει στη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού κατάλογο με τα σωματεία που έγουν δικαίωμα 

συμαετογης και ψήφου στην επικείμενη Γενική Συνέλευση. Ο 

κατάλογος αυτός επικυρώνεται από τη Γ ενική Γ ραμματεία Αθλητισμού με 

βάση το τηρούμενο στην υπηρεσία αυτή ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών 

σωματείων του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 (Α' 148). Το αργότερο 

δεκαπέντε (15) πλήρεις ημέρες πριν από την τακτική Γενική Συνέλευση
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και οκτώ (8) πλήρεις ημέρες πριν από την έκτακτη Γενική Συνέλευση, η 

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού απαντά εγγράφως περί της επικυρώσεως 

ή μη του καταλόγου, άλλως θεωρείται ότι ο κατάλογος έχει επικυρωθεί. 

Σε περίπτωση που ο κατάλογος δεν συμφωνεί με το ανωτέρω μητρώο 

αναμορφώνεται. Μεταγενέστερες της ημερομηνίας υποβολής του 

καταλόγου προς επικύρωση από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, 

εγγραφές ή διαγραφές σωματείων δεν ασκούν επιρροή στο κύρος του 

εκλογικού καταλόγου.

Δικαίωμα να εκλεγεί στα καταστατικά όργανα της αθλητικής 

ένωσης έχει μόνον μέλος αθλητικού σωματείου - μέλους της ένωσης, που 

έχει δικαίωμα να εκλέγει και να εκλέγεται, εφόσον το σωματείο έχει 

αποκτήσει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση, 

δηλαδή φέρει ειδική αθλητική αναγνώριση. Η απόκτηση εκ μέρους 

υποψηφίου του δικαιώματος να εκλέγει και να εκλέγεται αποδεικνύεται 

αποκλειστικά και μόνο με σχετική βεβαίωση του οικείου αθλητικού 

σωματείου, η οποία, επί ποινή ακυρότητας της υποψηφιότητας, 

κατατίθεται στον πρόεδρο της εφορευτικής επιτροπής.

Άρθρο 16°

Αρμοδιότητες Γενικής Συνέλευσης

α.- εκλέγει το Διοικητικό Συμβούλιο και την Οικονομική και 

Ελεγκτική Επιτροπή, ελέγχει τη δράση τους, ασκεί πειθαρχικό έλεγχο στα 

μέλη των οργάνων αυτών και δικαιούται να τα παύει για σπουδαίους 

λόγους και ιδίως για βαριά παράβαση των καθηκόντων τους ή για 

ανικανότητα να ασκήσουν την τακτική διαχείριση του σωματείου,

β.- αποφασίζει για την τροποποίηση του Καταστατικού του 

σωματείου,

γ.- αποφασίζει για την διάλυση του σωματείου τηρώντας την 

οριζόμενη από τον νόμο διαδικασία,
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δ.- κρίνει και εγκρίνει ή απορρίπτει τον απολογισμό δράσης και 

διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου και της Ελεγκτικής και 

Οικονομικής Επιτροπής και τους ετήσιους Ισολογισμούς,

ε.- εγκρίνει, τροποποιεί και συμπληρώνει τους ετήσιους 

προϋπολογισμούς για κάθε οικονομικό έτος και

στ.- συζητά και αποφασίζει για όλα τα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης και καθορίζει την πορεία του σωματείου.

ζ. -  αποφασίζει για τα τέλη εγγραφής των μελών του 

η .- αποφασίζει για κάθε θέμα που με το παρόν καταστατικό δεν 

υπάγεται στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου.

Κάθε χρόνο συγκαλείται μία (1) Τακτική Γενική Συνέλευση εντός 

του μηνός Ιουνίου. Η πρώτη συγκαλείται το πρώτο δεκαήμερο του 

Οκτωβρίου και η δεύτερη μέσα σε πέντε (5) το πολύ μήνες από τη λήξη 

της διαχειριστικής περιόδου.

Σε κάθε περίπτωση σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης 

προαιρετικά το Διοικητικό Συμβούλιο, εκδίδει και αποστέλλει έγκαιρα 

προσκλήσεις προς τα συγκαλούντα μέλη. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει 

δικαίωμα να συγκαλέσει και περισσότερες Γενικές Συνελεύσεις. Η 

πρόσκληση μπορεί να γίνει νόμιμα και με δημοσίευση αυτής σε μια 

εφημερίδα του ημερήσιου τοπικού τύπου, ή με αποστολή 

τηλεομοιοτυπικού μηνύματος (fax) ή ηλεκτρονικής επιστολής (e-mail), ή 

αποστολή απλού μηνύματος με την προϋπόθεση να αποστέλλεται προ 

τουλάχιστον δέκα (10) ημερών από την σύγκληση της Γενικής 

Συνελεύσεως. Η πρόσκληση σε Γενική Συνέλευση περιλαμβάνει τον τόπο, 

την ώρα της συνεδριάσεως, τον τόπο τυχόν επανάληψής της λόγω μη 

απαρτίας, τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και γνωστοποιείται δέκα 

(10), τουλάχιστον, ημέρες πριν την πραγματοποίησή της.

Έκτακτες Γ ενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται όταν το κρίνει 

αναγκαίο το Διοικητικό Συμβούλιο ή το ζητήσουν με έγγραφο που θα
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αναγράφει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης τα δύο τρίτα (2/3) των 

οικονομικά τακτοποιημένων μελών του σωματείου ή όταν ανακύψουν 

οικονομικές ή διοικητικές ανωμαλίες στην διαχείριση της περιουσίας του 

σωματείου, οπότε συγκαλείται Γενική Συνέλευση μετά από αίτηση της 

εξελεγκτικής επιτροπής. Στις περιπτώσεις αυτές το Διοικητικό Συμβούλιο 

πρέπει να καλέσει τα μέλη του σωματείου σε Γενική Συνέλευση μέσα σε 

δέκα (10) ημέρες, διαφορετικά η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από τα 

μέλη που το ζήτησαν ή την εξελεγκτική επιτροπή τηρουμένων των 

προθεσμιών ανακοινώσεων που αναφέρθηκαν παραπάνω.

Αρθρο 17°

Απαρτία Γενικής Συνέλευσης

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρευρίσκεται το 

πενήντα τοις εκατό πλέον ενός (50% +1) των ταμειακώς εντάξει μελών 

του σωματείου που έχουν δικαίωμα ψήφου, εκτός των περιπτώσεων των 

άρθρων 99 και 100 Α.Κ.

Εάν δεν υπάρχει απαρτία' τότε η Γ ενική Συνέλευση (τακτική και 

έκτακτη) επαναλαμβάνεται εντός είκοσι τεσσάρων (24) ωρών μετά την 

πρώτη (1η), με την αυτή ημερήσια διάταξη στον ίδιο τόπο, βρίσκεται δε σε 

απαρτία ανεξαρτήτως των παρόντων σωματείων-μελών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ -  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γενικής Συνέλευσης

Στις Γ ενικές Συνελεύσεις προεδρεύει ο Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου και Γραμματέας είναι ο Γραμματέας του Διοικητικού 

Συμβουλίου, μέχρι την διαπίστωση της απαρτίας. Μετά από αυτά 

διενεργείται πάντα φανερή ψηφοφορία για την εκλογή Προέδρου και 

Γ ραμματέα της Γ ενικής Συνέλευσης. Ο Πρόεδρος της Γ ενικής Συνέλευσης 

διευθύνει τις εργασίες αυτής και ο Γραμματέας επιμελείται της σύνταξης 

και της καθαρογραφής των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης τα οποία 

υπογράφει με τον Πρόεδρο.
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Η Γενική Συνέλευση συζητά και αποφασίζει έγκυρα μόνο πάνω σε 

θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Αρθρο 18°

Πλειοψηφία

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη 

πλειοψηφία (1/2 συν ένας) των παρόντων και εχόντων δικαίωμα ψήφου 

μελών.

Για να αποφασισθεί η τροποποίηση του Καταστατικού ή η διάλυση 

του σωματείου, χρειάζεται η παρουσία των μισών (1/2), τουλάχιστον, 

μελών και πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων.

Οι ψηφοφορίες που αναφέρονται σε εκλογές συλλογικών οργάνων, 

θέματα εμπιστοσύνης προς την διοίκηση, έγκριση λογοδοσίας, προσωπικά 

εν γένει ζητήματα διεξάγονται μυστικά, διαφορετικά είναι άκυρες. Οι 

ψηφοφορίες για άλλα θέματα γίνονται με ανάταση του χεριού, ουδέποτε 

όμως δια βοής.

Αρθρο 19°

Εφορευτική Επιτροπή

Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των μελών των καταστατικών 

οργάνων αθλητικής ένωσης διεξάγονται από τριμελή εφορευτική 

επιτροπή, της οποίας προεδρεύει υποχρεωτικά δικηγόρος, διορισμένος στο 

Εφετείο ή στον Άρειο Πάγο, ως δικαστικός αντιπρόσωπος. Ο πρόεδρος 

της εφορευτικής επιτροπής και ο αναπληρωτής του, για την περίπτωση 

κωλύματος του, ορίζονται από τον Δικηγορικό Σύλλογο, στην περιφέρεια 

του οποίου εδρεύει το σωματείο, κατόπιν αιτήσεως της Ένωσης. Τα 

υπόλοιπα δύο (2) μέλη της εφορευτικής επιτροπής και ισάριθμα 

αναπληρωματικά εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση.

Η εκλογή των λοιπών μελών της Εφορευτικής Επιτροπής γίνεται με 

ανάταση του χεριού. Εκλέγονται αυτοί που θα συγκεντρώσουν κατά σειρά
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τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων των παρισταμένων μελών (σχετική 

πλειοψηφία). Η Εφορευτική Επιτροπή παραλαμβάνει από το Διοικητικό 

Συμβούλιο τα αναγκαία υλικά για τις αρχαιρεσίες και εποπτεύει ώστε να 

γίνουν σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου και του Καταστατικού με βάση 

το βιβλίο μητρώου των μελών.

Τα καθήκοντα της εφορευτικής επιτροπής είναι να φροντίζει για την 

ομαλή διεξαγωγή των αρχαιρεσιών, να προβαίνει στην διαλογή και 

καταμέτρηση των ψήφων, να συντάσσει το πρακτικό περί των 

αποτελεσμάτων και να το παραδίδει στον νεοεκλεγέντα Γενικό Γραμματέα 

της Ένωσης.

Αρθρο 20°

Εξελεγκτική Επιτροπή

Η Εξελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τρία (3) μέλη και 

εκλέγεται από την Γενική Συνέλευση. Αυτή παρακολουθεί κατά την 

διάρκεια του οικονομικού έτους τις εισπράξεις, πληρωμές και την 

οικονομική διαχείριση, ελέγχει τους υποβαλλόμενους ισολογισμούς, 

συντάσσει δε και υποβάλλει στο: Διοικητικό Συμβούλιο και την Γ ενική 

Συνέλευση τις σχετικές εισηγήσεις και εκθέσεις της.

Η θητεία της είναι ίση με του Διοικητικού Συμβουλίου, εκλέγεται 

μαζί με αυτό και αναλαμβάνει τα καθήκοντά της μέσα σε οκτώ ημέρες από 

την εκλογή της.

Δέκα (10) πλήρεις ημέρες πριν από την σύγκληση της Τακτικής 

Γενικής Συνέλευσης ενεργεί έλεγχο στα βιβλία του Σωματείου και 

συντάσσει έγγραφη έκθεση για αυτά, την οποία υποβάλλει στον Πρόεδρο 

του Διοικητικού Συμβουλίου, για να την συμπεριλάβει υποχρεωτικά στη 

λογοδοσία του Δ.Σ. προς τη Γενική Συνέλευση.

Άρθρο 21°
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Πειθαρχική Επιτροπή

Η Πειθαρχική Επιτροπή είναι τριμελής και ορίζεται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως με απόφασή της, μπορεί δε να 

ανασυγκροτηθεί αν δεν εκτελεί κανονικά τα καθήκοντα της. Ο Πρόεδρος 

αυτής της επιτροπής είναι υποχρεωτικά δικηγόρος, μέλος του οικείου 

Δικηγορικού Συλλόγου και τα υπόλοιπα μέλη της, κατά προτίμηση 

νομικοί, άλλως οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο κρίνεται από το διοικητικό 

συμβούλιου ότι έχει τη δυνατότητα να ασκήσει τα καθήκοντα αυτής. Δεν 

μπορεί να είναι μέλος της επιτροπής μέλος του ΔΣ ή της ΕΕ ή 

οποιοσδήποτε άλλης επιτροπής της Ένωσης. Η παραπάνω τριμελής 

επιτροπή κατά την πρώτη συνεδρίαση της εκλέγει Γραμματέα και 

βρίσκεται σε απαρτία εφόσον παρίστανται σε αυτή τουλάχιστον τα δύο (2) 

από τα τρία (3) μέλη αυτής. Η θητεία της είναι ίση με του Διοικητικού 

Συμβουλίου, εκλέγεται μαζί με αυτό και αναλαμβάνει τα καθήκοντά της 

μέσα σε οκτώ ημέρες από την εκλογή της.

Η Πειθαρχική Επιτροπή είναι αρμόδια:

α) Γ ια την εκδίκαση και επιβολή των ποινών οι οποίες προ βλέπονται 

στις διατάξεις των Κανονισμών και του Πειθαρχικού Κώδικα της ΕΠΟ, 

του Κανονισμού Αγώνων Ποδοσφαίρου (ΚΑΠ) για παραπτώματα που 

διαπράττονται κατά τη διάρκεια των αγώνων που διοργανώνονται από την 

Ένωση, από ποδοσφαιριστές ή αξιωματούχους, σύμφωνα με τα ειδικότερα 

οριζόμενα στον Πειθαρχικό Κώδικα της ΕΠΟ και τον Κανονισμό Αγώνων 

Ποδοσφαίρου.

β) Για την εκδίκαση και επιβολή ποινών σε μέλη της Ένωσης- 

σωματεία σε περίπτωση μη τήρησης ή παραβίασης των διατάξεων του 

παρόντος καταστατικού, του εκάστοτε ισχύοντος Εσωτερικού 

Κανονισμού και για οποιοδήποτε άλλο σοβαρό παράπτωμα που δεν 

προβλέπεται στο παρόν.

γ) Για την εκδίκαση κάθε άλλης παράβασης και την επιβολή των
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αντίστοιχων ποινών που ανατίθενται στην Επιτροπή με Κανονισμούς ή 

αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης.

Η Πειθαρχική Επιτροπή δεν επιλαμβάνεται θεμάτων ή 

παραπτωμάτων για μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Τα θέματα 

κλήσεων του πειθαρχικώς ελεγχόμενου, ποινών και προσβολής της 

απόφασης της Πειθαρχικής Επιτροπής θα ρυθμίζονται από τον Εσωτερικό 

Κανονισμό που πρόκειται να ψηφισθεί και εγκριθεί από το Διοικητικό 

Συμβούλιο.

Κατά των αποφάσεων της Πειθαρχικής Επιτροπής επιτρέπεται 

προσφυγή-έφεση ενώπιον της Επιτροπής Εφέσεων της Ε.Π.Ο. Η άσκηση 

προσφυγής δεν αναστέλλει την εκτέλεση της προσβαλλομένης απόφασης. 

Οι αποφάσεις της Πειθαρχικής Επιτροπής της Ένωσης δεν χρειάζονται 

επικύρωση από το Δ.Σ.

Αρθρο 22°

Πειθαρχικά Μέτρα

Σε περίπτωση αντιαθλητικής συμπεριφοράς, μη τήρησης ή 

παραβίασης των κανόνων του καταστατικού, των κανονισμών, των 

οδηγιών και των αποφάσεων της Ε.Π.Ο. και της Ένωσης, τα δικαιοδοτικά 

πειθαρχικά όργανα της Ένωσης δύνανται να επιβάλλουν στα σωματεία 

μέλη τους ή στα φυσικά πρόσωπα της διοίκησης αυτών, τα ακόλουθα 

πειθαρχικά μέτρα, με βάση τα προβλεπόμενα στο καταστατικό της και 

τους κανονισμούς της Ε.Π.Ο.:

1. - Έγγραφη προειδοποίηση

2. - Επίπληξη.

3. - Προσωρινή αποβολή ενός (1) έτους από κάθε επίσημο ή φιλικό αγώνα

4. - υποχρέωση ανάκλησης δημοσιευμάτων ή εγγράφων

5. - χρηματική ποινή

6. - ποινή τέλεσης αγώνων κεκλεισμένων των θυρών
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7. - ποινή τέλεσης αγώνων εκτός έδρας

8. - ποινή αφαίρεσης βαθμών από τον οικείο βαθμολογικό πίνακα

9. - ακύρωση του αποτελέσματος ενός αγώνα,

10. - κατακύρωση αγώνα υπέρ αντιπάλου (απώλεια αγώνα),

11.  -  αφαίρεση βαθμών,

12. - διεξαγωγή αγώνα σε ουδέτερο γήπεδο,

13. - απαγόρευση μετεγγραφών,

14. - υποβιβασμός στην επόμενη κατώτερη κατηγορία;

15. - επιστροφή τροπαίου

16. - Οριστική διαγραφή.

Τα ανωτέρω ισχύουν και για τους αθλητές για τους οποίους, 

επιπλέον, προβλέπεται ποινή αποκλεισμού ενός (1) έτους, από την 

συμμετοχή σε όλες τις αθλητικές διοργανώσεις.

Οι ποινές αυτές επιβάλλονται με βάση ειδικούς κανονισμούς που 

ψηφίζονται από την Γ.Σ. της Ε.Π.Ο. Ποινές που επιβάλλονται ως 

ποδοσφαιρικές ποινές από διατάξεις, εκτός του παρόντος και των 

κανονισμών της Ε.Π.Ο., δεν λαμβάνονται υπόψη σε ότι αφορά το 

ποδόσφαιρο και τα όργανα του παρόντος.

Άρθρο 23°

Επιτροπή διαιτησίας

Η Επιτροπή διαιτησίας είναι τριμελής και συγκροτείται με απόφαση 

του ΔΣ. Μέλη της Επιτροπής είναι διαιτητές που έχουν λάβει διορισμό από 

την Κ.Ε.Δ./Ε.Π.Ο., είτε με την ιδιότητα του παρατηρητή, είτε του 

εκπαιδευτή διαιτησίας, όπως ειδικότερα ορίζεται στον Κανονισμό 

Διαιτησίας της Ε.Π.Ο., έχουν διετή θητεία και μπορούν να παυθούν μόνο 

από το Δ.Σ. της Ένωσης για ιδιαίτερα σοβαρό λόγο.

Το Όργανο Διαιτησίας της Ένωσης έχει ως έργο: 

α) Την ενίσχυση του επιτελικού έργου της Ένωσης στη στρατηγική
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σχεδίαση, παρακολούθηση και αξιολόγηση της πολιτικής της και των 

αποτελεσμάτων της στα θέματα βελτίωσης της αποδοτικότητας της 

διαιτησίας, ως βασικού παράγοντα ομαλής διεξαγωγής των αγώνων των 

πρωταθλημάτων.

β) Την εισήγηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης επί της 

ανάγκης οργάνωσης της διαιτησίας.

γ) Την εισήγηση ή γνωμοδότηση προς το Δ.Σ. της Ένωσης για τυχόν 

τροποποιήσεις στον Κανονισμό Διαιτησίας Ποδοσφαίρου, 

δ) Την παρακολούθηση, επιλογή, αξιολόγηση, ορισμό και πειθαρχικό 

έλεγχο των διαιτητών και των παρατηρητών διαιτησίας των τοπικών 

Πρωταθλημάτων Ποδοσφαίρου της Ένωσης.

ε) Κάθε άλλο Θέμα που δεν ανήκει στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου και 

που ανατίθεται σε αυτήν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης ή από 

τους Κανονισμούς.

Το Όργανο Διαιτησίας συνεργάζεται με την Ένωση και την Κεντρική 

Επιτροπή Διαιτησίας της Ε.Π.Ο. για θέματα που αφορούν στην ανάπτυξη 

και τη βελτίωση της διαιτησίας ποδοσφαίρου.

Αρθρο 24°

Λοιπές Επιτροπές

Εκτός από τα αναφερόμενα στο άρθρο 10 του παρόντος όργανα 

διοίκησης, στην Ένωση Ποδοσφαιρικών Σωματίων Φθιώτιδας 

λειτουργούν και οι παρακάτω επιτροπές:

Α. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΥΠΕΛΛΟΥ

Η Επιτροπή είναι τριμελής και ορίζεται από το ΔΣ. Ο Πρόεδρός της 

είναι υποχρεωτικά μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης, οι δε αποφάσεις της 

υπόκεινται σε επικύρωση από το Δ.Σ. αυτής.

Είναι αρμόδια για:

α) την διοργάνωση και διεξαγωγή των πρωταθλημάτων των
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προβλεπομένων από τον Κανονισμό Αγώνων Ποδοσφαίρου (Κ.Α.Π.) 

β) την κατάρτιση των προκηρύξεων Πρωταθλημάτων και Κυπέλλου 

σύμφωνα με τον Κ.Α.Π. και θέση αυτών προς έγκριση στο Δ.Σ. και στη 

συνέχεια την υποβολή τους στην Ε.Π.Ο. προς έλεγχο, 

γ) την κατάρτιση μετά από κλήρωση των προγραμμάτων των αγώνων 

Πρωταθλημάτων και Κυπέλλου, 

δ) την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων

ε) τον έλεγχο και τήρηση της βαθμολογίας που επιτυγχάνουν οι ομάδες.

Β. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΒΙΑΣ.

Η Επιτροπή είναι τριμελής και ορίζεται από το ΔΣ. Ο Πρόεδρός της 

είναι υποχρεωτικά μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης, οι δε αποφάσεις της 

υπόκεινται σε επικύρωση από το Δ.Σ. αυτής.

Είναι αρμόδια για:

α) όλα τα θέματα που άπτονται της προστασίας και της ασφάλειας των 

περιοχών που χρησιμοποιούνται για ποδοσφαιρικούς σκοπούς, 

β) να εισηγείται στο ΔΣ για τα παραπάνω θέματα

γ) να λαμβάνει μέτρα που βελτιώνουν την ασφάλεια της διεξαγωγής των 

ποδοσφαιρικών αγώνων και να καταρτίζει σχετικές οδηγίες, 

δ) να λαμβάνει κάθε πρόσφορο μέτρο σχετικό με την πρόληψη βίας στους 

ποδοσφαιρικούς αγώνες.

Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Η Επιτροπή είναι τριμελής, ορίζεται από το ΔΣ και συγκροτείται 

από μέλη αυτού.

Είναι αρμόδια για:

α) Την προμήθεια υλικών και υπηρεσιών και την διενέργεια εργασιών, 

εφόσον η δαπάνη υπερβαίνει τα χίλια πεντακόσια (1500) Ευρώ, 

β) Για δαπάνη από 1.501 ευρώ έως 4.500 ευρώ προκηρύσσει πρόχειρο 

μειοδοτικό διαγωνισμό, ενώ για μεγαλύτερες δαπάνες τακτικό μειοδοτικό 

διαγωνισμό. Το ΔΣ της Ένωσης δύναται να εκδώσει πρόσκληση
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εκδήλωσης ενδιαφέροντος για όλα τα ανωτέρω και να αναπροσαρμόζει τα 

προαναφερόμενα ποσά.

Δ. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η Επιτροπή είναι τριμελής, ορίζεται από το ΔΣ και συγκροτείται 

από μέλη αυτού.

Έργο της είναι η μελέτη οποιουδήποτε τεχνικού ζητήματος, που σχετίζεται 

με το ποδόσφαιρο, τις αντιπροσωπευτικές ομάδες της Ένωσης, η εποπτεία 

και ο έλεγχος των προγραμμάτων εργασίας των προπονητών 

ποδοσφαίρου, καθώς και η εισήγηση στο Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ένωσης, κάθε μέτρου που κρίνει πρόσφορο για την άνοδο και προαγωγή 

του επιπέδου του ποδοσφαίρου στα γεωγραφικά όρια της δικαιοδοσίας 

της.

Ε. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΗΠΕΔΩΝ

Η Επιτροπή είναι τριμελής, ορίζεται από το ΔΣ και συγκροτείται 

από μέλη αυτού.

Είναι αρμόδια για:

α) Για την τήρηση Στατιστικής των τελουμένων αγώνων όλων των 

Πρωταθλημάτων και Κυπέλλων και τη συγκέντρωση κάθε στοιχείου που 

αφορά αγώνες πρωταθλημάτων της Ένωσης.

β) Για την συγκέντρωση κάθε στοιχείου που αφορά στην οικονομική 

κατάσταση των σωματείων, προϋπολογισμούς - ισολογισμούς αυτών, 

γήπεδα, έμμισθο προσωπικό, ατυχήματα, ασφαλίσεις, φίλαθλοι κλπ. 

γ) Για τον έλεγχο και τη γνωμοδότηση επί των δικαιολογητικών που 

υποβάλλονται από τα σωματεία για την εγγραφή τους, ως νέων μελών της 

Ένωσης.

δ) Για την αναγνώριση και κατάταξη στην οικεία κατηγορία κάθε γηπέδου, 

ως πληρούντος τους όρους του κανονισμού τέλεσης αγώνων 

πρωταθλήματος.

ΣΤ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
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Συγκροτείται από τρία (3) μέλη, ο Πρόεδρος της οποίας είναι μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΠΣΦ, ενώ τα άλλα δύο (2) μέλη της 

ορίζονται με απόφαση του Δ.Σ. Έργο της είναι η αθλητικοιατρική 

παρακολούθηση των ποδοσφαιριστών των αγώνων αρμοδιότητας της 

ΕΠΣΦ και η εισήγηση στο Διοικητικό Συμβούλιο οποιουδήποτε μέτρου 

κρίνει αναγκαίο για την υλοποίηση των στόχων της.

Ζ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Η Επιτροπή Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και Δημοσίων Σχέσεων 

είναι αρμόδια:

α) Για την προβολή του αθλήματος του ποδοσφαίρου και 

ενημέρωση της φίλαθλης κοινής γνώμης και των αρμοδίων αρχών επί 

θεμάτων που έχουν σχέση με το ποδόσφαιρο.

β) Για την ανάπτυξη των δημοσίων σχέσεων της Ένωσης 

Ποδοσφαιρικών Σωματείων Φθιώτιδας (Ε.Π.Σ.Φ.).

γ) Για τη συνεργασία με τα μέσα μαζικής ενημέρωσης σε όλα τα 

γεγονότα που αφορούν την Ένωση Ποδοσφαιρικών Σωματείων Φθιώτιδας 

(Ε.Π.Σ.Φ.).

δ) Για την προετοιμασία και διευκόλυνση της διαδικασίας 

διαπίστευσης των εκπροσώπων των μέσων μαζικής ενημέρωσης.

Η Επιτροπή αυτή αποτελείται από τον Πρόεδρο που πρέπει να είναι 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) και δύο (2) μέλη που ορίζονται 

απ’αυτό.

Οι ως άνω επιτροπές δεν έχουν την ιδιότητα οργάνου της Ένωσης 

αλλά έχουν μόνο συμβουλευτικό χαρακτήρα.

Η θητεία των μελών των ανωτέρω οργάνων και επιτροπών 

ακολουθεί την θητεία των μελών του Δ.Σ.,
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Τα μέλη όλων των οργάνων του παρόντος άρθρου δεν μπορούν να 

εμπίπτουν στα κωλύματα που αναλυτικά περιγράφονται στο Άρθρο 6 του 

παρόντος σύμφωνα με το αρ.3 του Ν. 2725/1999

Το Δ.Σ. της Ε.Π.Σ.Φ. με απόφασή του μπορεί να απαλλάξει από 

τα καθήκοντα του οποιοδήποτε μέλος οργάνου ή επιτροπής που έχει 

διορισθεί με απόφαση του Δ.Σ., και προ της λήξεως της θητείας του στις 

περιπτώσεις συνδρομής σπουδαίου λόγου ή αδικαιολόγητης απουσίας του, 

από τρεις (3) συνεχείς συνεδριάσεις. Κανένας δεν μπορεί να μετέχει ως 

μέλος σε περισσότερα του ενός όργανα- επιτροπές με εξαίρεση τα μέλη 

του Δ.Σ. Η συμμέτοχή των μελών του Δ.Σ. είναι πάντοτε άμισθη.

Τα συλλογικά όργανα και οι επιτροπές νόμιμα συνεδριάζουν αν 

τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα των απόντων, οι δε αποφάσεις τους 

λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.

V.OIKONOMIKH ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

Άρθρο 25°

Διαχείριση

Η Διοίκηση με τον Ταμία της υποχρεούται να καταθέτει στο όνομα 

του Σωματείου σε ανώνυμη τραπεζική εταιρεία νομίμως αναγνωρισμένη 

και επίσημα λειτουργούσα στην Ελλάδα, τα χρήματα που βρίσκονται στο 

ταμείο αυτούσια, όταν το ποσό τους υπερβαίνει τα πέντε χιλιάδες ευρώ 

(5.000,00 €).

Τα χρήματα που έχουν κατατεθεί στην Τράπεζα αναλαμβάνονται, 

ανεξάρτητα από το ποσό, μετά από απόφαση του Δ.Σ., ενώ ο Ταμίας 

συνυπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο και το σχετικό έγγραφο ανάληψης.

Το Διοικητικό Συμβούλιο διαχειρίζεται την περιουσία του 

σωματείου με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, σύμφωνα πάντα με την 

εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, αποσκοπώντας στην συντήρησή της, και 

λογοδοτεί για τις σχετικές ενέργειές του στη Γενική Συνέλευση.
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Αρθρο 26°

Πόροι του Σωματείου

Τους πόρους της Ένωσης αποτελούν :

1. Το εφάπαξ δικαίωμα εγγραφής των μελών καθώς και η ετήσια 

συνδρομή των σωματείων - μελών αυτής, η οποία καθορίζεται με απόφαση 

της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως, με πλειοψηφία του ημίσεος πλέον 

ενός των παρόντων μελών.

2. Κάθε φύσεως δωρεές, κληροδοτήματα και οι, από οποιαδήποτε αιτία, 

οικονομικές ενισχύσεις και επιχορηγήσεις προς αυτή μεταξύ των οποίων 

και τής ΕΠΟ.

3. Το προϊόν από τα χρηματικά πρόστιμα, τα παράβολα συμμετοχής των 

ομάδων σε όλους τους αγώνες και τα παράβολα εκδίκασης από τα 

θεσμοθετημένα και λειτουργούντα σ’ αυτήν μονομελή ή πολυμελή όργανα 

ή επιτροπές.

4. Τα εισοδήματα από την αξιοποίηση της κινητής και ακίνητης 

περιουσίας της.

5. Οι πάσης φύσεως εισπράξεις και τα έσοδα από την εκχώρηση των 

ραδιοτηλεοπτικών δικαιωμάτων, συμβάσεων χορηγίας και διαφήμισης 

από τις δραστηριότητες των αντιπροσωπευτικών της ομάδων και τους 

πάσης φύσεως αγώνες που διοργανώνει η Ένωση, με τις υποχρεώσεις που 

προβλέπονται στην παρ. 3 του άρθρου 2 του Κώδικα Βιβλίων και 

Στοιχείων, εφόσον τηρούνται οι κανονισμοί της Διεθνούς Ολυμπιακής 

Επιτροπής. Στην περίπτωση αυτή απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης 

της επωνυμίας, του εμβλήματος και των λοιπών διακριτικών στοιχείων για 

εμπορική και οικονομική εκμετάλλευση.

6. Το ποσοστό από τις εισπράξεις των αγώνων πρωταθλημάτων και 

Κυπέλλου τους οποίους διοργανώνει η Ένωση.

7. Ποσοστό 3%, επί των εισπράξεων των αγώνων των Εθνικών
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Πρωταθλημάτων Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου που εισπράττει μέσω της 

Ε.Π.Ο. Οι διοργανωτές έχουν την ευθύνη της παρακράτησης και απόδοσής 

του ποσοστού αυτού στην Ε.Π.Ο. η οποία και το διανέμει στις λοιπές 

Ενώσεις - Μέλη της.

8. Ποσοστό 1% εξ αυτού που δικαιούται η Ε.Π.Ο. σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο άρθρο 44 παρ. 12, 13, 14 και 15 του καταστατικού αυτής 

και το οποίο αποδίδεται από την Ε.Π.Ο. αναλογικά προς την της Ένωση 

και τις λοιπές ενώσεις - μέλη της για την ανάπτυξη και την καλλιέργεια 

της υποδομής του αθλήματος, εφόσον αποδεδειγμένα και. προς την 

κατεύθυνση αυτή, διεξάγονται στην Ε.Π.Σ.Θ. πρωταθλήματα υποδομής.

9. Για οικονομική ενίσχυση της Ένωσης μπορεί η διοίκησή του να 

οργανώνει κατόπιν αδείας της Δημόσιας Αρχής, εορτές, χοροεσπερίδες με 

λαχνούς, εκδρομές των μελών του και να ιδρύει λέσχες ψυχαγωγίας για τα 

μέλη του. Το αθλητικό σωματείο για τις προσφερόμενες υπηρεσίες 

εκμάθησης των αθλημάτων που καλλιεργεί, δύναται με απόφαση του 

διοικητικού του συμβουλίου, να ορίζει αντίστοιχο αντίτιμο της σχετικής 

υπηρεσίας για την κάλυψη των λειτουργικών του αναγκών. Στην 

περίπτωση αυτή το σωματείο έχει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από 

τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 2 του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων 

(π.δ. 186/1992).

10. Οι τόκοι καταθέσεων.

Τα κεφάλαια της Ένωσης διατίθενται μόνο ύστερα από 

αιτιολογημένη απόφαση του Δ.Σ., που καταχωρίζεται υποχρεωτικά στο 

βιβλίο πρακτικών.

Η ακίνητη περιουσία της Ένωσης αποκτάται ή μεταβιβάζεται για 

λογαριασμό της μόνο μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

Η Αθλητική Ένωση έχει διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια και 

αυτονομία της λειτουργίας του και διέπεται από τις διατάξεις του παρόντος 

Καταστατικού, του Ν. 2725/1999 και του Α.Κ..
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Αρθρο 27°

Τηρούμενα βιβλία

Η Αθλητική Ένωση τηρεί υποχρεωτικά τα εξής βιβλία:

1. - Μητρώου Μελών

2. - Πρακτικών συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων.

3. - Πρακτικών συνεδριάσεων Διοικητικού Συμβουλίου.

4. - Εσόδων -  Εξόδων.

5. - Περιουσιακών στοιχείων

6. - Πρωτοκόλλου εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων.

Τα βιβλία, πριν από την χρήση τους, θεωρούνται από την 

Περιφερειακή Ενότητα ή από άλλο εξουσιοδοτημένο όργανο.

Η μη τήρηση των ως άνω βιβλίων, καθώς και του Κώδικα Βιβλίων 

και Στοιχείων, όπου προβλέπεται, συνεπάγεται την ανάκληση της ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης του Σωματείου.

Άρθρο 28°

Προϋπολογισμός

1) Τα έσοδα και τα έξοδα της ΕΠΣΦ προσδιορίζονται κάθε 

οικονομικό έτος με τον προϋπολογισμό. Η ΕΠΣΦ υποχρεούται να 

συντάσσει κάθε οικονομικό έτος προϋπολογισμό, απολογισμό και 

ισολογισμό της όλης διαχείρισής της. Το οικονομικό έτος αρχίζει από 1η 

Ιανουάριου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου. Ο Προϋπολογισμός της ΕΠΣΦ 

καταρτίζεται έως την 30η Νοεμβρίου κάθε ημερολογιακού έτους. Ο 

απολογισμός και ισολογισμός της ΕΠΣΦ καταρτίζεται και υποβάλλεται 

για έλεγχο στην Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία (Ε.Π.Ο.) ως το 

τέλος Μαρτίου κάθε ημερολογιακού έτους.

2) Ο προϋπολογισμός απόλυτα ισοσκελισμένος, κατατίθεται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΠΣΦ για έγκριση στην Έκτακτη Γενική
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Συνέλευση του μηνάς Νοεμβρίου εκάστου ημερολογιακού έτους αφού 

εγκριθεί από τους εκπροσώπους των σωματείων-μελών της ΕΠΣΦ, 

υποβάλλεται για έγκριση στην Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία 

(Ε.Π.Ο.)

3) Μετά την έγκριση του προϋπολογισμού από την Ελληνική 

Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία (Ε.Π.Ο.), η μεταφορά πίστωσης από κεφάλαιο 

σε κεφάλαιο και από άρθρο σε άρθρο, έστω και του ιδίου κεφαλαίου, για 

τα ποσά που χορηγούνται από οιαδήποτε Αθλητική Αρχή ή Οργανισμό 

Προγνωστικών Αγώνων Ποδοσφαίρου (Ο.Π.Α.Π.) γίνονται με απόφαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.).

Αρθρο 29°

Ισολογισμός

Ο ισολογισμός της ΕΠΣΦ πρέπει να δημοσιεύεται στην 

ιστοσελίδα της Ενώσεως.

Λ

VI. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Αρθρο 30°

Λύση-τύχη περιουσίας-ειδική αθλητική αναγνώριση

Διάλυση της Ενώσεως επέρχεται οποτεδήποτε, με απόφαση της 

συνέλευσης των μελών της, για την σχετική όμως απόφαση απαιτείται η 

παρουσία των μισών (1/2), τουλάχιστον, των εγγεγραμμένων και ταμειακά 

εντάξει μελών του και η πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων. Αντίγραφο 

της αποφάσεως περί διάλυσης του Σωματείου κοινοποιείται με μέριμνα 

του Προέδρου στο αρμόδιο Πρωτοδικείο, εντός ενός (1) μηνός.

Η αθλητική ένωση δικαιούται να ζητήσει την παροχή ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης.
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Η ειδική αυτή αναγνώριση χορηγείται, ύστερα από αίτηση του Δ.Σ., 

με απόφαση του αρμοδίου για τον Αθλητισμό Υπουργού ή άλλον από 

αυτόν εξουσιοδοτημένου οργάνου της Κεντρικής ή της Περιφερειακής 

Διοίκησης, κατά τους όρους του άρθρου 8 του Ν.2725/1999.

Ρητώς ορίζεται, ότι το Σωματείο δεν φέρει καμία ευθύνη σε 

περίπτωση κλοπής εντός του χώρου στεγάσεώς του.

Η αθλητική ένωση υποχρεούται να τηρεί τους ειδικούς 

κανονισμούς, που ψηφίζει η γενική συνέλευση των μελών της αθλητικής 

ομοσπονδίας του οικείου αθλήματος ή κλάδου άθλησης. Με τους 

κανονισμούς αυτούς ρυθμίζονται όλα τα θέματα που αφορούν την 

οργάνωση του αθλήματος από τις αθλητικές ενώσεις, οι προϋποθέσεις 

παροχής της ειδικής αθλητικής αναγνώρισης και οι λόγοι ανάκλησής της.

Οι ως άνω Εσωτερικοί Κανονισμοί πρέπει να εγκρίνονται από τις 

Γενικές Συνελεύσεις και αντίγραφά τους κατατίθενται στην Γραμματεία 

του Πρωτοδικείου.

Το αθλητικό σωματείο μπορεί να καταστεί κατά τις διατάξεις του 

Νόμου μέλος υπερκείμενου τούτου (Ενώσεως -  Συνδέσμου -  

Ομοσπονδίας].

Η κατά οποιονδήποτε τρόπο μερική ή ολική εκποίηση και αλλαγή 

χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων του σωματείου απαγορεύεται. 

Κατ' εξαίρεση, αν οι παραπάνω εγκαταστάσεις δεν καλύπτουν ή δεν 

εξυπηρετούν πλέον τις αγωνιστικές ανάγκες του σωματείου ή υφίσταται 

άφευκτη ανάγκη, επιτρέπεται η εκποίησή τους για την κατασκευή ή 

απόκτηση νέων που πληρούν τις ανάγκες του ή η αλλαγή χρήσης. 

Αποκλειστικά αρμόδιο να βεβαιώσει τα ανωτέρω καθίσταται το κατά το 

άρθρο 825 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας δικαστήριο. Η αίτηση 

υποβάλλεται από τη διοίκηση του σωματείου, ύστερα από απόφαση της 

γενικής συνέλευσής του, που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων 

(2/3) των μελών του.
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Σε περίπτωση διάλυσης αθλητικού σωματείου, όλα τα περιουσιακά 

στοιχεία, μετά την εκκαθάριση, περιέρχονται στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού, για την εξυπηρέτηση αθλητικών σκοπών.

Το αθλητικό σωματείο υποχρεούται να καταχωρίζει τις μεταβολές 

των στοιχείων του, εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την επέλευσή τους, 

στην ηλεκτρονική εφαρμογή της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. Η 

καταχώριση υπέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του Ν. 1599/ 1986.

Αρθρο 31°

ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ-Έγκριση Καταστατικού

Για ότι δεν προβλέπεται από το Καταστατικό αυτό και για κάθε 

περίπτωση ασάφειάς του αποφαίνεται το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ένωσης εφαρμόζοντας το Ν.2725/1999, όπως αυτός τροποποιήθηκε και 

ισχύει, τις σχετικές διατάξεις του Αστικού Κώδικα καθώς και όσες 

διατάξεις του τροποποιούμενου καταστατικού είναι σύμφωνες με το νέο 

Αθλητικό Νόμο.

Τα πρόσωπα που μετέχουν με οποιονδήποτε τρόπο στους 

διεξαγόμενους αγώνες αποδέχονται και καθιστούν αρμόδια ως διαιτητικά 

όργανα, για την επίλυση των μεταξύ τους αγωνιστικών διαφορών, μόνο τα 

προβλεπόμενα από τον Ν. 2725/1999 ή τους οικείους κανονισμούς 

δικαιοδοτικά όργανα ή επιτροπές.

Το καταστατικό αυτό που αποτελείται από 31 άρθρα, συζητήθηκε 

και εγκρίθηκε από τα μέλη του αθλητικού σωματείου, στην από 

30.05.2022 Γενική Συνέλευση και θα ισχύσει από την εγγραφή του στα 

οικεία βιβλία των σωματείων του Πρωτοδικείου Λαμίας.
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